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în întreaga țară s-au desfășurat, 
în cursul lunii septembrie, ședințe 
pe ramuri de producție pentru dez­
baterea cifrelor de plan pe anul 1964 
și pentru elaborarea măsurilor teh­
nico-organizatorice menite să asi­
gure realizarea și depășirea acestui 
plan.

La ramura de construcții și mate­
riale de construcții, o problemă pusă 
în discuție cu multă acuitate a fost 
aceea a asigurării la timp a docu­
mentațiilor tehnice pentru șantierele 
de construcții. Astfel, a reieșit că în 
1963 la unele lucrări de investiții ale 
Consiliului Superior al Agriculturii, 
ale Ministerului Industriei Ușoare, 
ale Ministerului Invățămîntului, exe­
cuția a stagnat datorită predării cu 
întirziere a proiectelor de execuție 
de către beneficiari. Alte poziții de 
plan au blocat inutil volumul de 
producție al constructorului, iar în 
luna septembrie au fost scoase din 
plan din lipsa documentației.

Problema asigurării proiectelor cu 
cel puțin 6 luni înaintea începerii 
execuției nu se ridică acum pentru 
prima dată și ea a stat în centrul 
preocupărilor comitetului executiv 
al Sfatului popular regional Brașov 
în ultimii ani.

Prima măsură luată în această di­
recție a fost întocmirea schitelor de 
sistematizare pentru localitățile mai 
importante din regiune. La sfîrșitul 
anului 1963, din cele 20 de orașe ale 
regiunii Brașov, 11 vor avea schiță 
de sistematizare, iar restul — studii 
tehnico-economice pentru schița de 
sistematizare. Pînă la sfîrșitul anu­
lui 1965, s-a prevăzut întocmirea 
schițelor de sistematizare pentru 
toate orașele regiunii cît și pentru 
un număr de 6 localități balneo-cli- 
materice și 6 centre muncitorești.

Avînd la bază schițele de sistema­
tizare, proiectanții noștri din cadrul 
D.S.A.P.C. au putut trece la elabo­
rarea unor detalii de sistematizare 
mai bine studiate, fapt care ne ajută 
mult în asigurarea amplasamentelor 
de locuințe și a lucrărilor indus­
triale și social-culturale. în majori­
tatea orașelor a fost abandonat sis­
temul amplasării de blocuri plombă, 
treeîndu-se la întocmirea de studii 
tehnico-economice pentru ansamble 
mari de locuințe bine închegate, care 
creează posibilități de desfășurare 
pentru constructori și asigură efi­
ciența economică. Astfel, pentru rea­
lizarea volumului sporit de locuințe 
în Brașov, au fost proiectate : an­
samblul de locuințe din zona gării 
noi, etapa I, 
apartamente, 
etapa III, cu 
sînt în curs
frontul de lucru 
de la gara nouă, 3 000 de aparta-

mnitoîntrin

mente, zona I.F.E.T. cu 675 de a- 
partamente.

Și în alte orașe ale regiunii s-au 
realizat proiecte de ansamblu pen­
tru un număr sporit de apartamente, 
de exemplu : Gura Cîmpului-Mediaș, 
etapa I, 294 de apartamente, Tere- 
zianum-Sibiu — 567 de apartamente, 
Club Oraș Victoria — 240 de apar­
tamente, str. Trandafirilor-Blaj — 
260 de apartamente etc.

Elaborarea unor ansamble mari a 
permis folosirea cu multă economi­
citate a proiectelor tip și refolosi- 
bile, cît și introducerea pe scară 
largă a tehnicii noi în construcții și 
a materialelor eficiente. Astfel, 
proiectul de ansamblu al etapei I de 
la gara nouă Brașov prevede con­
struirea unui număr de 609 aparta­
mente din panouri mari prefabricate 
și a 304 apartamente turnate în co- 
fraje glisante, iar în cartierul Stea­
gul roșu II B, etapa III, din 1680 de 
apartamente, 1 320 vor fi din panouri 
mari prefabricate și restul glisate. 
D.S.A.P.C. a folosit proiecte tip și la 
alte lucrări : școli de 8 ani cu 16 
săli de clasă, dispensare veterinare, 
grajduri de vaci etc.

Prin introducerea în proiectare 
a proiectelor tip și refolosibile, 
D.S.A.P.C.-Brașov a realizat, în 1962, 
economii în valoare de 1 851 mii lei, 
iar pe primele 8 luni ale acestui an 
— de peste 1 300 mii lei.

în afara lucrărilor de proiectare 
executate prin institutul propriu, 
comitetul executiv regional Brașov 
a asigurat o serie de documentații 
importante pentru planul pe 
prin institutele centrale.

Astfel I.P.A.C.H.-București 
proiectat alimentarea cu apă a
șelor Brașov și Sibiu, iar în prezent 
sînt în lucru proiectele de ansamblu 
pentru refacerea și dezvoltarea ca­
nalizării acestor orașe. De aseme­
nea, I.P.C.M.C. ne-a realizat proiec­
tul de ansamblu al unei stații de mă­
cinare pentru amendamente calca- 
roase.

în felul acesta, la 31 decembrie 
1963, circa 80 la sută din lucrările

1964,

ne-a 
ora­

de construcții ale Sfatului popular 
regional Brașov vor avea proiecte 
de execuție, iar restul — repre- 
zentînd în special frontul de lucru 
pe 1965 — se vor preda constructo­
rului în trimestrul I 1964.

Din cele de mai sus apare evidentă 
preocuparea comitetului executiv al 
Sfatului popular regional Brașov 
pentru îmbunătățirea calității pro­
iectelor cît și pentru' asigurarea la 
timp a documentațiilor

O altă problemă care 
ția organelor regionale 
rea duratei de avizare 
tațiilor în diferite faze 
tare. în acest scop, circuitul docu­
mentațiilor — de la beneficiar, 
proiectant și avizare — a fost nor­
mat, iar pentru operativitate și com­
pletarea imediată a lipsurilor ce sînt 
constatate de organele centrale de 
avizare — C.S.C.A.S. și C.S.P. — a 
fost înființat în cadrul D.S.A.P.C. 
un birou de urmărire a obținerii a- 
cestor avize și de legătură cu orga­
nele centrale de avizare.

Deși în problema avizării docu­
mentațiilor s-au realizat în ultimii 
ani progrese în ce privește operati­
vitatea și reducerea termenelor nor­
mate, totuși considerăm că încă mai 
sînt posibilități de perfecționare a 
muncii în acest sector, prin metode 
mai eficiente, de conlucrare între 
beneficiari și organele de avizare. 
Scurtînd circuitul documentațiilor 
la avizare, vom crea mai multe po­
sibilități de studiere a proiectelor de 
către constructori și de pregătire 
minuțioasă a execuției pe șantier. 
Iată de ce, acum, în perioada de 
pregătire a condițiilor tehnico-ma- 
teriale pentru realizarea planului pe 
1964, problema asigurării documen­
tațiilor tehnice trebuie să se bucure 
de o atenție deosebită, deoarece ea 
reprezintă o garanție a îndeplinirii 
planului de construcții pe 1964.

tehnice, 
stă în aten- 
este scurta- 
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VICTOR NEGOESCU 
șeful secției planificare 

a Sfatului popular regional 
Brașov

cu un număr de 913 
Steagul roșu II B, 

1680 de apartamente și 
de proiectare, pentru 

pe 1965, etapa II

întreprinderile indus-Solicitate în 
triei ușoare și pe șantierele de cons­
trucții produsele întreprinderii „Tch" 
nometal“ din Capitală corespund 
cerințelor calitative ale beneficiari­
lor. în clișeu : Echipa de cazangii 
condusă de Florin Ștefan verifică 
un nou lot de rezervoare pentru hi- 
drofoare de 5.000 litri înainte de a 

fi predate beneficiarilor.
Foto : AGERPRES
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Constituirea Comitetului organizatoric

al veteranilor din războiul antifascist

Transportul cumpărăturilor 
la domiciliul cetățenilor
Ridicarea nivelului activității comerțului socialist 

este legată de îmbunătățirea continuă a deservirii cum- 
părătorilor. Un rol important pe această linie îl are 
— pe lingă extinderea autoservirii și a expunerii des­
chise a mărfurilor în unitățile comerciale și de alimen­
tație publică — și desfacerea unor produse la domi­
ciliul cumpărătorilor.

Această formă de deservire -prezintă o seamă de 
avantaje atît pentru populație cît și pentru organi­
zațiile comerciale. Astfel, timpul de cumpărare a 
mărfurilor se reduce, iar capacitatea de desfacere a 
unităților comerciale existente crește. în afară ăe a- 
ceasta, prin desfacerea, de pildă, a laptelui — la domi­
ciliu, beneficiul este cu 36,4 la sută mai mare decit in 
cazul desfacerii prin magazin, datorită diferenței din­
tre cheltuielile minime necesitate de transportul la do­
miciliu și cheltuielile din magazine (pentru întreținerea 
și chiria localurilor, amortismentele pentru utilaje etc.).

Să vedem acum în ce mod au înțeles organizațiile 
comerciale să se folosească de aceste avantaje, cum 
s-au preocupat de organizarea transportului a diferite 
mărfuri la domiciliul cumpărătorilor.

Bune rezultate și... minusuri
Fiindcă am vorbit mai sus de lapte, trebuie să ară­

tăm că în orașul BUCUREȘTI, în prezent circa 20 la 
sută din cantitatea totală de lapte care se livrează co­
merțului se transportă la domiciliul cumpărătorilor. 
De menționat că laptele se transportă cu mijloacele 
întreprinderii furnizoare — încă in timpul nopții — în 
fața blocurilor, de unde apoi dimineața remizierii duc 
sticlele cu lapte la locatarii din apartamente.

în bune condițiuni s-a organizat desfacerea laptelui 
la domiciliu și la CLUJ, BRAȘOV, TG. MUREȘ. în a- 
ceste localități, prin grija O.C.L.-urilor respective s-au 
confecționat cărucioare speciale pentru transportul 
laptelui în noile cartiere. în schimb, în unele 
regiuni ca BANAT, CRIȘANA, DOBROGEA etc., nu­
mărul abonaților la lapte este încă mic. Organizațiile 
comerciale locale nu acordă importanța cuvenită apli­
cării acestei forme avansate de deservire. Nici furni­
zorii nu-și respectă întocmai îndatoririle, livrînd lap­
tele în mod neritmic.

La domiciliu se transportă însă și alte produse ali­
mentare, cum sînt zahărul, uleiul, orezul, brînzeturile 
etc. In BUCUREȘTI, de pildă, prin magazinul alimen­
tar cu autoservire „Unic", s-a organizat transportul la

Uneori, în clipele de răgaz Ion Neamțu, dulgher, apreciat 
pentru meritele sale, pe șantierul de locuințe Chiristigii 
din București, cuprinde cu privirea înălțimea blocurilor 
ridicate în cofraje glisante. Și de îiecare dată, asemenea 
tuturor constructorilor pe chipul Iui se poate citi bucuria 
unui lucru împlinit, în care e cuprinsă și părticica sa 

de strădanie
Foto : MIHAI POPESCU 
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Și-au depășit 
angajamentul anual

DEVA (Agerpres). — Co­
lectivul Uzinei de semicocs 
de la Călan a depășit de pe 
acum angajamentul anual 
de a da peste plan 5 000 
tone de semicocs. La obți­
nerea acestui succes au con­
tribuit buna aprovizionare a 
uzinei de către minerii Văii 
Jiului cu cantități sporite 
de cărbune cocsificabil de 
bună calitate și ridicarea 
continuă a productivității a- 
gregatelor.

Prin aplicarea procedee­
lor tehnologice avansate de 
producție la bateriile de fa­
bricare a semicocsului prin 
fluidizare, concepute și con­
struite de specialiști din 
țara noastră, s-au realizat în 
ultimul timp în medie zilnic 
cîte 70—80 tone de semi­
cocs mai mult decît era pre­
văzut în proiect.

în scopul creșterii indrei-

lor de utilizare a bateriilor 
și ridicării calității produc­
ției, la Uzina cocsochimică 
de la Combinatul siderurgic 
Hunedoara s-au aplicat anul 
acesta mai mult de 40 mă­
suri tehnico-organizatorice. 
S-a automatizat degrafitarea 
cu aer a cuptoarelor, s-a 
introdus la toate bateriile 
graficul ciclic de încărcare 
și descărcare a șarjei etc.

Ga urmare a îmbunătăți­
rilor aduse procesului de 
producție, luna aceasta co­
lectivul uzinei a livrat fur- 
naiiștilor în med'ie zilnic 
cîte două vagoane de cocs 
peste prevederile planului. 
Totodată s-a asigurat și o 
rezistență mecanică bună a 
cocsului, ceea ce a permis 
să fie folosit cu rezultate 
bune la topirea fontei atît 
în furnalele mici cît și în 
cele mari, automatizate.

(Continuare în pag. 3-a)
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Pregătiri pentru iarnă 
la unitățile spitaliceșt i

Miercuri a avut loc în Capitală o a- 
dunare în vederea constituirii Comite­
tului Național al Veteranilor din Răz­
boiul Antifascist. în sala de marmură a 
Casei Centrale a Armatei se aflau vete­
rani din întreaga țară — generali și o- 
fițeri superiori, activi și în rezervă — 
care au comandat mari unități pe fron­
tul antihitlerist — ofițeri, subofițeri, 
gradați și soldați care au participat la 
acest război, luptători din formațiunile 
de luptă patriotică din august 1944 
foști partizani și alți cetățeni care au 
luat parte la luptă cu arma în mînă îm­
potriva fascismului. Au fost de față re­
prezentanți ai unor instituții centrale și 
organizații obștești și alți invitați.

Generalul-locotenent Ion Ioniță, ad­
junct al ministrului forțelor armate, a 
deschis adunarea.

Generalul-maior Ion Dincă, șeful Di­
recției Superioare Politice a Armatei, 
a dat citire Hotărîrii Consiliului de 
Miniștri cu privire la constituirea Co­
mitetului Național al Veteranilor din 
Războiul Antifascist. Prin aceeași ho- 
tărîre s-a instituit insigna de „Veteran 
din războiul antifascist" care va fi con­
ferită tuturor celor care au luat parte la 
războiul împotriva fascismului.

Apoi a luat cuvîntul generalul de ar­
mată Iacob Teclu, șeful Academiei 
Militare Generale, care a făcut o expu­
nere despre participarea Romîniei la 
războiul împotriva fascismului.

Au mai luat cuvîntul : general de ar­
mată în rezervă Vasile Atanasiu, gene- 
ral-locotenent Mihail Burcă, adjunct al 
ministrului forțelor armate, general-co- 
lonel în rezervă Radu Niculescu Cociu, 
colonel în rezervă Ilie Dinuț, căpitan 
de rangul I în rezervă Vasile Marines­
cu, sergent în rezervă, Vasile Condu- 
rache, general maior în rezervă Gheor­
ghe Zaharia, general-colonel în rezervă 
Constantin Argeșanu, general-colonel în 
rezervă Ilie Crețulescu, general-colonci 
în rezervă Costin Ionașcu, colonel 
în rezervă Ilie Bădică, general maior 
Gheorghe Vornicescu, căpitan în rezer­
vă Teodor Bănuș, sublocotenent în re­
zervă, Ilie Filip Liviu, locotenent colo­
nel în rezervă Ion Gheorghe Pană, ge­
neral maior în rezervă Ion Boțea, gene­
ral-colonel în rezervă Mircea Haupt.

Vorbitorii au evocat momente din 
timpul insurecției armate victorioase 
din August 1944, din lupta eroică a Ar­
matei Romîne, umăr la umăr cu glori­
oasa Armată Sovietică, în războiul pen­
tru eliberarea teritoriului țării noastre și 
apoi dincolo de hotarele patriei pentru

zdrobirea definitivă a Germaniei nazis­
te. Ei au subliniat că înființarea Comi­
tetului reprezintă încă o expresie a sti­
mei și prețuirii pe care o poartă Parti­
dul Muncitoresc Romîn și guvernul 
R.P. Romîne, întregul popor, veterani­
lor din războiul antifascist, tuturor celor 
care au luptat pentru libertate, indepen­
dență și suveranitatea scumpei noastre 
patrii.

După aceea s-a constituit Comitetul 
organizatoric care, pînă la alegerea Co­
mitetului Național al Veteranilor din 
Războiul Antifascist, va îndeplini atri­
buțiile acestuia și va pregăti conferința 
pe țară. Din Comitetul organizatoric al 
Veteranilor din Războiul Antifascist fac 
parte 35 de persoane : președinte — 
general de armată Iacob Teclu, vice­
președinți — general locotenent Mihail 
Burcă, general colonel în rezervă Du­
mitru Dămăceanu, general colonel în 
rezervă Ilie Crețulescu, general colonel 
în rezervă Radu Niculescu Cociu, se­
cretar — general maior în rezervă 
Gheorghe Zaharia.

într-o atmosferă de puternic entu­
ziasm, participanții la adunare au adre-
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tova-sat o telegramă C.C. al P.M.R., 
rășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Subliniindu-se că adîncile schimbări 
social-economice care s-au petrecut 
după 23 August 1944, realizările înfăp­
tuite, depășesc cele mai îndrăznețe vi­
suri ale luptătorilor din tranșee, de a- 
cum 20 de ani, în telegramă se arată : 
„Animați de dragostea fierbinte față de 
patria noastră socialistă, ne angajăm să 
aducem și în viitor tot aportul nostru 
la înfăptuirea politicii partidului de de­
săvârșire a construcției socialismului, să 
sprijinim din toată inima politica exter­
nă a guvernului nostru, îndreptată spre 
apărarea și menținerea păcii în lume.

Ne angajăm să facem și mai mult cu­
noscută — în țară și străinătate — 
contribuția poporului romîn la înfrîn- 
gerea Germaniei hitleriste, să partici­
păm activ la munca de educare a tine­
rei generații în spiritul patriotismului. 
Socialist. Sîntem gata — se spune în în­
cheierea telegramei — să ne consacrăm 
și în viitor toate cunoștințele, întrea­
ga noastră capacitate de muncă înflo­
ririi și întăririi scumpei noastre patrii 
— Republica Populară Romînă".

La secția Bărbăteasca, a gospodăriei de stat Buftea, regiunea București, 
însămînțarca griului de toamnă se apropie de terminare. Pe terenurile 
pe care au pus grîu, mecanizatorii, după cum rezultă și din fotografia 

de mai sus, execută în aceste zile tăvălugitul.
Foto : AGERPRES

BACĂU (coresp. R. 1.). In toate spitalele, staționarele și dis- 
pensarele medicale din orașele și satele regiunii Bacău, se fac 
intense pregătiri în vederea asigurării unei bune funcționări a 
acestora în perioada de iarnă. La spitalul unificat din orașul Ro­
man, au fost executate lucrări de reparații în secțiile de chirur­
gie, iar cu prilejul reparațiilor executate Ia bucătăria centrală, 
au fost amenajate aici un grup sanitar, o cameră de patiserie și 
alta pentru păstrarea cărnii.

La Bacău, au fost executate, cu mijloace proprii și cu muncă 
patriotică, lucrări de reparații la circumscripțiile sanitare 

nir. 3, 4 și 7. Paralel cu revizuirea insta­
lațiilor pentru încăzire. la spitalul unificat 
și la policlinică s-au făcut lucrări de ra­
cordare a întregului sistem de încălzire la 
noua centrală termică. Pentru buna con­
servare a legumelor și fructelor, a fost 
construită o pivniță în suprafață de 80 m.p. 
Spitalul unificat Onești a fost aprovizionat 
pînă acum cu peste 12 000 kg de legume 
și 2200 kg de fructe.

La Piatra Neamț, spitalul unificat, îm­
preună cu toate unitățile sale, a fost apro­
vizionat cu combustibil pentru toată pe­
rioada de iarnă ; unitățile sanitare din cu­
prinsul raionului Bacău au fost aprovizio­
nate pentru iarnă cu peste 400 tone de 
combustibil.

Numeroase dispensare din mediul ru­
ral, cum ar fi cele din comunele Blăgești, 
Tazlău, Zărnești, Borlești din raionul Bu- 
huși au fost renovate. La circumscripția 
sanitară Bercști-Tazlău din raionul Moi- 
nești, a fost amenajată o clădire veche, 
c»reîndu-se în felul acesta spațiul necesar 
pentru înființarea unei case de nașteri .

Intrucît iarna bate la ușă, se imoune 
urgentarea lucrărilor de reparație atît Ia 
circumscripțiile sanitare din orașul Piatra 
Neamț cît $i la dispensarul medical din 
comuna Tescani, raionul Moinești. De ase­
menea este necesar ca Ia spitalul unificat 
din Comănești să fie amenajată o sa’ă 
pentru adăpostirea cazanului de aburi, 
precum și un adăpost pentru autosanita­
rele care în momentul de față sînt ținute 
sub cerul liber.
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AGENDĂ COTIDIANĂ
Recoltatul stufului din Deltă

CONSTANȚA. — In zonele din 
Deltă, unde stuful a ajuns mai din 
timp la maturitate, recoltatul este 
în plină desfășurare. Pînă acum 
s-au strîns mai mult de 20.000 tone 
de stuf. Colectivul coloanei a 9-a 
din cadrul întreprinderii stuficole 
Rusca și-a realizat planul de pro-

Locuințe pentru mineri

este în plină desfășurare

ducție pe luna octombrie cu 11 zile 
mai devreme.

Aceste succese sînt rezultatul 
măsurilor luate în vederea înde­
plinirii sarcinilor sporite de pro­
ducție din actuala campanie.

(Agerpres).

Ciupercării in gospodăriile colective

Anul acesta, colectiviștii din re­
giunea București au cultivat, pen­
tru prima dată în unitățile lor ciu­
perci comestibile. In raioanele 
Zimnicea, Urziceni, Turnu Măgu-

rele și Alexandria au fost semă­
nate pînă acum cu miceliu de ciu­
perci peste 6.000 m p. In 20 de gos­
podării colective de pe cuprinsul 
regiunii, s-au făcut amenajări spe­
ciale.

Laborator pedo-chimic în Lugoj

LVCOJ (coresp. R.I.). Recent, pe lin­
gi consiliul agricol raional Lugoj s-a 
organizat un laborator pedo-chimic dotat 
cu toată aparatura necesară efectuării de 
analize cantitative și calitative a solu-

lui. In cadrul laboratorului vor efectua 
experiențe și lucrări practice și o parte 
din cei aproape 6 000 de colectiviști în­
scriși la cercurile de cultura plantelor 
de cimp.

TELEGRAMĂ

PETROȘEN1 (coresp. R. I.). — 
Constructorii din Petroșeni au e- 
xeculat anul acesta un important 
volum de lucrări. Pe lingă alte o- 
biective au fost construite și pre­
date beneficiarilor noi blocuri de 
locuințe care totalizează 431 de 
apartamente. Un însemnat număr 
de locuințe a fost construit în car­
tierul Aeroport.

Cum va fi vremea ?
Pentru zilele de 

25, 26 și 27 octom­
brie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil : 
răcește 
nordul țării. Cerul 
va fi noros în nor­

dul Moldovei, unde la începutul in­
tervalului va ploua local; în rest 
cerul va fi variabil. Vint slab, pînă 
la potrivit, din nord-vest. Tempera­
tura în scădere ușoară în nordul 
țării și staționară în rest.

Vremea se 
ușor in

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ 
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii populare Romîne 
Tovarășului ION GHEORGHE MAURER 

Președintele Consiliului de Miniștri al. Republicii Populare Romîne 
Tovarășului ȘTEFAN VOITEC

Președintele Marii Adunări Naționale a Republici Populare Romîne
BUCUREȘTIScumpi tovarăși,

în numele Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, 
al Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri al Republicii Democrate 
Germane, precum și în numele întregii populații din Republica Democrata 
Germană și al nostru personal, vă mulțumim dv. și poporului romîn peniru 
felicitările cordiale trimise cu prilejul celei de-a 14-a aniversări a creării Re­
publicii Democrate Germane.

Sîntem convinși că legăturile prietenești de colaborare dintre Republica 
Democrată Germană și Republica Populară Romînă se vor întări și adinei 
continuu în interesul popoarelor noastre.

Vă dorim din toată inima dv. și tuturor oamenilor muncii din Republica
Populară Romînă noi și mari succese în 
pentru menținerea și consolidarea păcii.

WALTER ULBRICHT, 
Prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Socialist 
Germania, Președintele 
de Stat al Republicii Democrate 

Germane

construcția socialismului și în lupta

Unit din
Consiliului

prof. dr. JOHANNES 
DIECKMANN

Președintele Camerei Populare a 
Republicii Democrate Germane

OTTO CROTEWOHL,
Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Democrate Germane

prof. dr. ERICH CORRENS
Președintele Consiliului Național 

al Frontului Național al Germaniei 
democrate

JLfi.fi


Joi 24 octombrie 1963, nr. 5916

Ia primul acord am simțit la 
suflu care imprima muzicii o 
măreție iată ele care nu poți 
indiferent. Cele Trei dansuri

în jurul orei 17 : 
Transmisie din Sala 
Sporturilor Florea- 
sca a întîlnirii de 
volei dintre echipe­
le R.P.R.—Olanda
din cadrul campio­
natelor europene ; 

televiziunii ; 19,10 :
, versuri de

,,Journal de Geneve" elogiază concertul dirijat la Geneva

Romînia liberă

Porumb înmagazinat
și... porumb
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explica- 
spiritul 
elevilor 
observă
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16, 18, 20; Modern (Piața 
nr. 1, tel. 23.71.01), orele ; 
16,30, 18,30, 20,30; Valsul 
Festival (Bd. 6 Martie nr

-

§

fiii
condițiile 

notează 
la vizita-

» Restante

-r£

întăreați 
pa­

li privesc 
ce profesorul le 

întt&fi-

Apoi, copiii se adună în 
responsabilii de echipe dau 
raport privind modul în 
comportat echipa. Se far

noi drumuri, ati fost plantați

VIOREL LUPU
corespondentul „Romîniei libere'

cu
10,
G.
10,
nemuritor :
14, tel 15 63.84), orele : 9,45, 12, 14,15,
16,30, 18,45, 21 ; Aurora (bd. Dimitrov
nr. 118, tel. 25.04.66), orele: 10, 12,

în aer liber

Litere tipografice 
din material plastic

CLUJ (coresp. R. 1.) — Un colectiv
specialiști ai întreprinderii poligrafice din 
localitate, a realizat recent, litere tipogra­
fice din material plastic, pentru afișe și 
publicații comerciale. Literele confecționate 
din poliamidă termoplastică, au o rezisten­
ță la uzură mult superioară literelor de 
plumb utilizate pînă acum. Față de un 
tiraj de 60.000—70.000 exemplare la cit 
rezistau literele de plumb, prin utilizarea 
noilor semne tipografice, tirajul poate 
atinge cifra de un milion exemplare.

Programul a cu-
Th. 

Concertul în la minor pen- 
și orchestră de Schumann, 
a 6-a „Patetica" de Ceai-

a Filarmonicii de Stat 
Enescu" a întreprins un 
Anglia, s-a înapoiat în Ca- 
continuarea turneului Geor-

16, 18, 20 ; Libertății (Str. 11 Iunie 
75, tel. 23.07.40), orele: 10, 12, 14, 
18, 20; Cosmos (Bd. 30 Decembrie

89, telefon 25.19.15), orele
18, 20 : Volga (Șos. I. Pintilie nr 
tel. 1191.26), orele: 9, 11, 13. 15.
19, 21; Vaporul Iui Emil : Tinere 

(Calea Victoriei nr. 48, tel

fa 
Ce 
la

Electra: Patria
(bd. Maghera nr 
12—14, tel.11.88.25). 
orele : 9,30, 11,45, 
14, 16,30, 19, 21,15;

A Ba vîrsta dragostei: 
Republica (bd. Ma­
gheru nr. 2, tel 

11.08.72), orele: 10, 12, 14, 18,30,

" r'

Ironici scoase

La bazele de recepție din regiunea 
București se desfășoară o intensă acti­
vitate de preluare a porumbului din 
noua recoltă, contractat cu statul de 
către gospodăriile colective. De aseme­
nea, se înmagazinează și porumbul pro­
venit de la gospodăriile de stat. în ca­
drul obligațiilor contractuale, gospodă­
riile colective de pe cuprinsul regiunii 
precum și gospodăriile de stat au pre­
dat pînă acum, la cele 60 de baze de 
recepție, aproape 80 la sută din canti­
tatea prevăzută.

Pentru a crea condiții bune de de­
pozitare și conservare a cerealelor pre­
luate, lucrătorii de Ja bazele de recep­
ție au luat din timp o serie de măsuri 
pentru repararea și amenajarea spațiilor 
existente, pentru identificarea și prelua­
rea de spații noi, pentru construirea 
altor capacități de depozitare. Față de 
anul trecut, în regiunea București su­
prafața de depozitare a cerealelor a 
crescut cu circa 120 000 de tone, aceas­
ta mai ales prin construirea a 1.000 
pătule de lemn executate cu mijloacele 
proprii ale C.R.R. S-au ridicat nume­
roase construcții noi, specifice, cum 
sînt pătulele metalice, platformele aco­
perite și descoperite. în acest scop, 
Trustul regional de construcții Bucu­
rești a deschis anul acesta un număr 
de 41 de șantiere de construcții.

Întrucît depozitarea în bune condi- 
țiuni a cerealelor constituie o sarcină 
urgentă, ne-am interesat la bazele de 
recepție din regiunea București de sta­
diul construcțiilor noi.

Timpul nu așteaptă
Pe șanfiferal din Urziceni al între­

prinderii de construcții și montaj-est 
sau pe șantierul din Alexandria care 
aparține întreprinderii de construcții și 
montaj-vest, muncitorii, tehnicienii și 
inginerii și-au mobilizat toate eforturile 
pentru a termina la timp pătulele me­
talice și platformele de depozitare. 
Buna organizare a muncii, folosirea in­
tensivă a capacității de lucru a utilaje­
lor au dus, la Urziceni, la terminarea 
primei baterii de, pătule metalice, iar la 
Alexandria, a primelor platforme desco­
perite.

Asemenea rezultate nu s-au înregis­
trat însă la toate șantierele; în gara din 
comuna Periș, din raionul Răcari, se 
află depozitată direct pe sol, în aer li­
ber, o cantitate de aproape 3 500 tone 
de porumb știuleți. Magaziile sînt pli­
ne de porumb și alte cantități continuă 
să sosească. întreprinderea de construc­
ții și montaje-vest a T.R.C.L.B. avea 
obligația să ridice aici citeva construc­
ții. I-am găsit pe cei 12 lucrători aș­
teptând sosirea șefului de lot Vasile 
Ghețu, pentru a primi indicațiile cuve­
nite. Pe „șantier", existau chiar și unele 
mijloace mecanizate. Dar, cilindrul 
Compresor, bunăoară, nu funcționa din

—■ 'niininiiiniiiiiiii--------------

cauza... lipsei de combustibil. Din cele 
discutate, a reieșit că lucrările sînt în- 
tîrziate și din cauză că nu s-au primit 
încă planurile de fundații.

în comuna Fierbinți, la o altă bază 
de recepție, constructorii lucrează în 
ritm lent. Din cauza î-îtîrzierllor în 
executarea unui număr de 14 platforme 
de depozitare cu o capacitate de 4 500 
tone și a celor două magazii cu o ca­
pacitate de 6 000 de tone, o însemnată 
cantitate de porumb (circa 5 000 tone) 
se află depozitată în spații improvizate. 
Florin Gambera, șeful de lot al acestui 
șantier care aparține întreprinderii de 
construcții și montaj-est, lipsește de 
multe zile. Absența lui are urmări din 
cele mai neplăcute. Din cauza lipsei 
mijloacelor de transport, nu se aduce 
pietriș, iar lucrările, în unele sectoare, 
au stagnat.

Această situație existentă în ridicarea 
conștrucțiilor prevăzute să fie executate 
la bazele de recepție din regiunea 
București trebuie să dea de gîndit. Po­
trivit contractelor încheiate, pînă la 15 
octombrie platformele pentru depozita­
rea porumbului trebuiau terminate. Dar 
lucrările sînt mult întîrziate. Ne între­
băm de ce oare conducerea T.R.C.L.B. 
nu întârzie să ia măsuri concrete pentru 
traducerea în viață a obligațiilor asu­
mate.

iI

Că George Coșbuc a fost cel mai bun traducător al capo­
doperei lui Dante, „Divina Comedie", și singurul care a tălmăci­
t-o integral și în versuri, este un fapt îndeobște cunoscut. Puțini 
știu însă că între scriitorul romîn, care și-a căpătat încă din 
timpul vieții renumele de „poet al țărănimii", și neîmpăcatul 
luptător pentru dreptate care a fost Dante Alighieri, s-a stator­
nicit o durabilă comuniune spirituală, pe deasupra celor aproape 
șapte secole care-i despărțeau în timp, rodul acestei apropieri 
înfățișîndu-1, pe lingă traducerea propriu-zisă a operei, un 
amplu comentariu al „Divinei Comedii".

George Coșbuc a început să scrie comentariul prin 1913— 
1914, ajungînd chiar să încredințeze tiparului un număr de coli, 
care n-au ajuns să apară în volum, din pricina războiului și a 
morții poetului, păstrindu-se sub formă de șpalturi, alături de 
o serie de caiete care alcătuiesc abia prima parte a lucrării.

în felul acesta, volumul scos de curînd în excelente condiții 
grafice de Editura pentru literatură, pe baza textului stabilit 
și tradus (Coșbuc a scris comentariul în limba italiană) de 
Alexandru Duțu și Titus Pîrvulescu, care semnează și studiul 
introductiv, înfățișează cititorilor un aspect inedit al creației 
coșbuciene. de un deosebit interes artistic și documentar.

Valoarea acestui comentariu rezidă înainte de toate în fap­
tul că el are darul să ne înfățișeze multe laturi, în bună parte 
necunoscute, ale personalității poetului: erudiția lui profundă, 
spiritul critic ascuțit, sarcasmul biciuitor, ironia fină, logica 
strînsă, calități care, așa cum remarcă Alexandru Bălăci într-un 
„cuvînt înainte", îl smulg pe poet din prezentarea idilică în care 
unii îl mai situează.

O dată cu aceasta, însuși textul lucrării, în ciuda unor 
susțineri hazardate, ni-1 arată pe George Coșbuc ca pe un te­
meinic cercetător al operei lui Dante.

Peste doi ani, se vor împlini șapte sute de ani de la nașterea 
lui Dante Apariția „Comentariului la Divina Comedie" a lui 
George Coșbuc va avea darul să pună în lumină substanțiala 
contribuție a unui scriitor romîn la studiul marelui clasic.

BORIS BUZILĂ

Editura Academiei R.P.K. a 
pus la dispoziția celor ce se in­
teresează de trecutul nostru 
istoric o lucrare utilă și origi­
nală. Autorii ei (Ioachim Cră- 
ciun și Aurora Ilieș). avînd 
sprijinul unor specialiști, au 
adunat un vast material docu­
mentar pentru a întocmi un 
repertoriu al manuscriselor de 
cronici interne privind istoria 
Romîniei din secolele XV— 
XVIII. E prima încercare de 
a se aduna un asemenea mate­
rial ce implică un mare volum 
de muncă. După declarațiile 
autorilor, au fost descifrate 
mii de manuscrise, au fost 
cercetate arhivele și bibliole- 
cile din 17 orașe ale țării, au 
fost studiate materiale scrise 
în nouă limbi și cu cinci alfa­
bete diferite. Pe scurt, s-au 
cheltuit mulți ani printre do­
cumente pînă a ieșit la lumi­
nă „Repertoriul" ce face parte

medie-

cărții 
atrage

din colecția „Cronicile 
vale ale Romîniei".

Marea importanță a 
este că descoperă și 
atenția asupra unor manuscri­
se sortite a fi uitate, dar care 
atestă anumite stări de lu­
cruri, absolut necesare pentru 
cunoașterea evenimentelor is­
torice. Prin „cronică internă", 
autorii înțeleg nu numai lu­
crări ca acele ale cunoscuțl- 
lor Grigore Ureche, Miron 
Costin, Ion Neculce, C. Canta- 
cuzino, Radu Popescu sau 
Naum Rîmniceanu, ci o seamă 
de manuscrise ce cuprind na­
rațiuni, stihuri, cronici rimate, 
însemnări de jurnal, autobio­
grafii. Așadar, cronici într-un 
înțeles mai larg.

Catalogarea tuturor acestor 
manuscrise atît de răspîndite 
constituie un ajutor de preț 
pentru istoriografie, căreia i 
se oferă un material bine se­
lecționat, o temeinică bază do­
cumentară.

Lucrări 
pentru modernizarea 

drumurilor

La realizarea noilor spații de depozi- i 
tare și mai ales a pătulelor metalice își i 
aduce contribuția și uzina metalurgică ■ 
„Semănătoarea" din Capitală. S-a sta­
bilit ca această întreprindere să livreze 
șantierelor de la bazele de recepție din 
regiunea București elemente compo­
nente pentru pătule, schele de montaj, 
transportoare-ejevatoare și altele. Obli­
gațiile asumate însă nu au fost respec­
tate întocmai. La data de 30 septetti- 
brie a.c., întreprinderea de mai sus era 
datoare șantierelor cu materiale pentru 
un număr de 160 de pătule, iar la 15 
octombrie, cînd de altfel toate mate­
rialele trebuiau să fie expediate, am 
aflat că nu sosiseră1 pe șantiere mate­
riale pentru mai bine de 280 de pătule. 
Situația nu se prezintă mai bine nici 
în privința livrării schelelor .metalice. 
Pînă în ziuaț de ■ 15 octombrie, se, li­
vrase numai 130 la sută din necesar, 
îngreunîndu-sje simțitor ritmul construe- ■ 
țiilor. Chiar și transportoarele-elevatoa- 
re necesare încărcării și descărcării ce- I 
realelor au fost livrate abia îri proporție 
de 30 la sută.

După cum se vede, uzina metalur­
gică „Semănătoarea" a uitat și ea o 
parte din datoriile sale contractuale, 
care, dacă ar' fi fost achitate la timp, 
ar fi contribuit la realizarea de noi ca­
pacități de depozitare pentru porumbul 
aflat în prezent în aer liber. La capi­
tolul datorii se înscrie și întreprinderea 
I.R.T.A. București, care nu asigură mij­
loace de transport suficiente pentru a- 
provizionarea la timp a șantierelor.

Socotim că lipsurile semnalate pe 
șantierele de construcții vizitate, ritmul 
de lucru nesatisfăcător, slaba organi­
zare a muncii de aici vor constitui neu­
tru corni totul executiv al sfatului popu­
lar regional București prilej de grab­
nică analiză a activității T.R.C.L. în 
acest domeniu. La rînclul său, Ministe­
rul Metalurgiei și Construcțiilor de Ma­
șini are obligația să dea indicații uzi­
nei „Semănătoarea" să-și îndeplinească ! 
te timpul ce] mai scurt obligațiile asu- I 
mate.

între publicațiile tot mai 
numeroase și mai atractive ale 
Editurii muzicale, iată că a 
apărut una de o factură nouă, 
însumând, așa cum declară au­
torul, „un rod al unei decena­
le experiențe în învățămîntul 
muzical", al „unei îndelungate 
cariere artistice". E vorba de 
„Contribuții la arta interpre­
tării muzicale", scrisă de D. 
Gh. Dinicu.

Vechiul și apreciatul profe­
sor s-a hotărît să scrie această 
carte de observații generale, 
îndemnat de marele avînt al 
artei muzicale cunoscut în anii 
puterii noastre populare, de 
sprijinul pe care partidul și 
statul nostru îl acordă educa­
ției estetice a maselor.

...Trăim cu toții o perioadă 
în care în patria noastră pul­
sează o viață nouă ce se re­
flectă și în viața muzicală, a- 
rată autorul, care cunoaște și 
ea o amploare și o intensitate 
rțemaiîntîlnită pînă acum". El 
subliniază interesul ce este 
ațătat astăzi instituțiilor de 
artă, formării tinerelor cadre 
artistice.

D. Gh. Dinicu dă în cartea 
ăa unele sfaturi tinerilor in­
terpreți și dirijori. Sfaturile 
Sale se adresează deopotrivă și 
consacraților și artiștilor ama­
tori. Ambele categorii de ar­
tiști cîștigă deopotrivă de pe 
urma lecturii unei lucrări de 
sinteză, căci autorul a căutat 
să concentreze la maximum 
tot ce avea de spus. El are 
dreptate cînd începe prin a 
arăta cit de necesară este pen­
tru artist cultura generală și 
cînd afirmă : „Continua ridi­
care a nivelului ideologic, cu­
noașterea marilor capodopere 
ale culturii cit și urmărirea

tuturor cuceririlor științei sînt 
menite să formeze o concepție 
estetică nouă, să pună în Va­
loare însușirile artistice ale 
interpretului".

După ce vorbește despre 
factorii obiectivi în interpre­
tare (instrument, tehnică, 
structura fizică a interpretului, 
publicul și contactul cu el), 
autorul se oprește îndelung — 
și pe bună dreptate — asupra 
factorilor subiectivi. Aici, el 
abordează probleme de capita­
lă importanță, legate de talent 
și de posibilități, vorbește des­
pre sensibilitate și expresivi­
tate, despre identificarea cu 
partitura.

Este subliniată necesitatea 
folosirii, în activitatea artisti­
că, a criticii și autocriticii, 
mijloc eficient pentru dobîn- 
direa perfecțiunii și în dome­
niul artei, pentru apropierea 
de public.

Sfaturile se referă de ase­
menea și la elementele de ex­
presie muzicală, arătîndu-se 
opiniile profesorului Dinicu a- 
supra frazării, nuanțării, into­
nației și. sonorității etc.

Cuvintele sale despre stil 
și despre studiu, cuvinte cu 
care se încheie lucrarea, rosti­
te din inima sa de artist, sînt 
și îndrumătoare și mobiliza­
toare.

„Aș fi bucuros, spune D. Gh. 
Dinicu, dacă paginile acestei 
cărți ar contribui la continua 
ridicare a măiestriei artiștilor 
noștri interpreți, chemați să 
promoveze mărețele acțiuni în 
rîndurile maselor largi popu­
lare".

E o dorință ce-și va găsi o 
justă oglindire și o bună a- 
preciere în rîndurile celor ce 
vor citi cartea.

HUNEDOARA (coresp. R.I.). — In 
legiunea Hunedoara s-au executat anul 
acesta lucrări pentru întreținerea și 
modernizarea drumurilor. Pe șoseaua 
Orăștie-Geoagiu Băi s-a așternut beton 
asfalt pe o porțiune de peste trei km. 
iar pe drumul Hunedoara-Teliuc a fost 
pavat un kilometru. Din fondurile de 
investiții s-au executat lucrări de între­
ținere a 558 km. drumuri, s-au con­
struit
peste 7200 de pomi și arbori etc. Pe 
de altă parte, lucrătorii de la întreți­
nerea drumurilor naționale au lărgit și 
pavat aproape toată porțiunea de șosea 
dfe la Hunedoara la Bluming. O con­
tribuție însemnată la întreținerea și 
modernizarea drumurilor au adus-o ce­
tățenii și deputății. Ei au executat In­
trări de întreținere pe 1131 km. dru­
muri, au construit numeroase podețe, 
au curățit peste 700.000 m. șanțuri și 
altele, lucrări a căror valoare se ridică 
3a aproape 4 milioane lei.

—.............. imiiiiiiiiiiiiiiiiiiii ..... .........

In fața grajdurilor gospodăriei co­
lective s-au oprit vreo 3(1 de elevi, 
cei mai multi eu cravate roșii la gît. 
Au format careul In echipe de cile 
6 și ascultă acum cuvîntul unui om 
scund, negricios, cu mișcări vioaie.

— Tema lecției noastre de astăzi 
este vizita în sectorul zootehnic al 
gospodăriei colective, pentru orienta­
re. Vom urmări, copii, patru obiecti­
ve : construcțiile existente și cele în 
execuție, efectivele de animale, mij­
loacele de transport și producție și 
depozitarea iurajelor. Aș mai vrea 
să adaug că de-acum mcolo let lec­
țiile de lucrări practice Ia „Agricul­
tură" vom merge întotdeuna ca și 
astăzi constituiți în echipe de cite 
șase,
. Un puști vioi ridică mina. Profeso­
rul încuviințează.

— Ca la brigada gospodăriei, to­
varășe profesor. Numai că acolo e- 
chipele sînt mai mari.

— întocmai. Voi sînteți doar co­
lectiviștii de mîine. Ca miine, vă văd 
fruntași în gospodărie, nu ?

Un „da“ prelung, rostit de către 
elevi, ii face pe vițeii sugari din a- 
propiere să-și ridice capetele, cu 
urechile ciulite.

Mai departe, profesorul Ie vorbeș-

te despre importanta sectorului zoo­
tehnic in gospodăria lor colectivă, 
despre foloasele pe care le aduce și 
despre necesitatea dezvoltării 
continue, avînd in vedere 
prielnice existente. Copiii 
în carnete. Apoi, se trece 
rea grajdurilor.

Primii vizitați sînt vițeii 
și neînțărcați aflați de fapt în 
doc, la aer curat. Copiii 
amuzați, în timp 
vorbește despre metoda de 
nere a taurinelor în stabulație liberă, 
folosită aci și despre avantajele ei. 
La cererea lui, șeful de grajd prezintă 
elevilor cîțiva vitei dlndu-le amă­
nunte asupra originei, a producției de 
lapte a vacilor, le vorbește despre 
modul în care s-au dezvoltat, arăți n- 
du-fe fișele fiecărui vițel în parte.

— Vedefi deci, copii, subliniază 
profesorul, cită atenție se acordă 
creșterii vițeilor. Și e normal să fie 
așa din moment ce ei constituie avu­
tul gospodăriei. Cine poate să-mi 
spună ce înțelegem prin avutul ob­
ștesc ?

O fetită vioaie răspunde curgător. 
E clar, copiii au înțeles bine ce este 
avutul obștesc și de ce colectiviștii

trebuie să aibă grijă de dezvoltarea
Iui.

In continuare, este vizitat sectorul 
porcin. Scroafe gestante, porci puși 
la îngrășat, purcei întăreați, purcei ro­
zalii abia născuți atlați în padocuri 
cu mamele lor și pe care copiii îi nu­
mără cu interes, notînd în caiete, o 
discuție despre Landrace care este 
mai productiv și' despre sensibilita­
tea lui la condițiile de întreținere, 
in sfîrșit citeva cuvinte ale proieso 
rului desDTe eficacitatea economică 
a creșterii lor, și copiii merg spre 
noile grajduri aflate încă in cons­
trucție In drum, trec pe lingă căru­
țele gospodăriei. Proiesorul ti 
oprește:

— După cum observați, căruțele 
sînt așezate pe brigăzi, așa cum sînt 
ele repartizate. Hamurile și ele 
fel. Cine ar putea să-mi spună 
anume se observă în mod special 
acestea din stingă ?

Copiii privesc cu atenție și unul 
dintre ei răspunde repede:

Sînt mai bine îngrijite, tovară- [ convingerea că beneficiind de
șe profesor.

— Adevărat, Acestea sînt ale bri­
găzii tovarășului Mihai Coita. lată 
ce înseamnă să fii bun gospodar și 
să păstrezi avutul obștesc. Știți că

despre tov, Coita s-a vorbit și 
conferința de Ia cămin. In gospodă­
ria colectivă și în sat sînt prețuili 
cei harnici.

Copiii vizitează apoi construcțiile 
maternității de porci, cele două graj­
duri din care unul e aproape gata.

La furaje, profesorul Ie dă 
Iii, punîndu-le la încercare 
de observație. Răspunsul 
precum că în acest an se 
creșterea cantității de iuraje atrage 
după sine explicația profesorului, 
care Ie vorbește despre dezvoltarea 
de la an la an a gospodăriei, a sec­
torului zootehnic, amintindu-le, in 
cifre exacte, situația șeptelului gos­
podăriei, 
careu și 
un scurt 
care s-a 
auzite critici și autocritici.

O scurtă concluzie a proiesoruiui 
loan Troie și ora de „Agricultură" a 
cl. a Vil-a a școlii din Ceica, raionul 

: Oradea, a luat sfîrșit.
■ Am notat faptele de mai sus cu 

_ _____ ____  j ase­
menea profesori 3i pedagogi, în Ceica 

; cresc viitori colectiviști vrednici, 
fruntașii de miine ai colectivei și ai 
satului.
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Simfonia fantasti­
că, Bolero și Sehe- 
rezada : Teatrul de 
operă și balet 
(16.48.20'., ora 19,30; 

ȚIJ ATD £ Văduva veselă: Tea- I EAI IVC tnil de stat de ope­
retă (14.80.11), 19,30; 

Nora: Teatrul Național „I. L. Cara­
giale", sala Studio (15.15.53), ora 19,30; 
Orfeu în infern : Teatrul Național 
„I. L. Caragiale", sala Comedia 
(14.71.71), ora 19,30 ; Cum vă place : 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", 
sala din Bd. Schitu Măgureanu I, 
(14.60.60), ora 19,30 ; Comedia erorilor: 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", sala 
Studio (12.74.50), ora 19,30; Antoniu 
și Cleopatra : Teatrul „C. I. Nottara", 
sala din Bd. Magheru nr. 20 (15.93.02), 
19,30 ; Scandaloasa legătură dintre dl. 
Kettle și d-na Moon : Teatrul ,,C. I, 
Nottara", sala Studio (15.93.02), ora 20; 
Corabia cu un singur pasager : Teatrul 
Muncitoresc C.F.R. (18.04.85), ora 19,30: 
In fiecare seară de toamnă : Teatrul 
pentru tineret și copii, sala din str. 
C. Miile (15.65.88), ora 20 ; Opera de 
trei parale : Teatrul evreiesc de stat

(21.36.71), ora 20 ; Ca la revistă : Tea­
trul satiric-muzical „C. Tănase", sala 
Savoy (15.56.78), ora 20 ; Palatul melo­
diilor : Teatrul satiric-muzical „C. Tă­
nase", sala din Calea Victoriei 174 
(15.04.18), ora 20 ; Umor pe sfori : ora 
9 și A fugit un tren : ora 16 : Teatrul 
„Țăndărică", sala din str. Academiei 
(15.87.37) ; Navigam în Cosmos : ora 9 
și Elefăn(ehil curios : ora 15 : Teatrul 
„Țăndărică", la școala de 8 ani nr. 39 
din str. 30 Decembrie nr. 27 Colentina; 
Ansamblul de cinlece și dansuri „Peri- 
nița", sala Palatului R.P.R. (15.73.72), 
ora 19.30 ; Cintă țara mea : Ansamblul 
de cîntece si dansuri al C.C.S. 
(13.13.00), ora 20 ; Stelele Budapestei: 
Circul de stat (11.01.20), ora 20.
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18.45, 21 ; Trei plus două (cinema­
scop): Carpați (Bd. Magheru 29, te).
13.92.72) , orele: 10, 12, 15, 17, 19, 21: 
București (Bd 6 Martie nr. 6, tel 
15.61.54), orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19. 
21; Excelsior (Bd. 1 Mai nr. 322, tel 
18.49.04), orele: 10,45, 13, 15,15, 17,45, 
20 ; Feroviar (Calea Griviței nr. 80, te!
16.22.73) , orele: 9,45, 12, 14,15, 16,30,
18.45. 21; Flamura (Șos. Giurgiului nr 
155), orele : 10, 12, 16, 18, 20 ; Taxiul 
morții : Capitol (bd 6 Martie nr. 16, 
tel. 16.29.17), orele:10, 12, 14, 16,15.
1S,SO, 20,45; înfrățirea între popoare (Bd
Bucureștii Noi, tel. 17.31.64), orele 11,
15,15, 17,45, 20 ; Grivița (Calea Grivi­
ței — podul Basarab, tel. 17.08.58).
orele: 10, 12,15, 14,15, 16,45, 19, 21,15:
Tomis (Calea Văcărești nr. 21, tel
21.49.46), orele : 9, 11, 13, 15, 17, 19,
21; Melodia (Șos. Ștefan cel Mare colt

str. Lizeanu, tel 12.06.88), orele ;
12, 14, " ■ -- ---------

Coșbuc
12, 14,

14,
nr.
16,
nr.
16, 
61, 
17, 
tiilui _ _
16.24.48), orele 10, 12, 14, .16, 18,15. 
20,30 ; Luceafărul (Calea Rahovei nr 
118, tel. 23 91.00), orele: 16, 18,15. 
20,30 ; Vară și furii (cinemascop): Vic­
toria (Bd 6 Martie nr. 17, tel. 16.28.79). 
orele: 9,45, 12, 14,15, 16,30, 18,45, 21. 
Giulești (Calea Giulești nr. 56) orele 
9,30, 11,45. 14, 16,15, 18,30. 20,45 ; Mio­
rița (Calea Moșilor nr. 127, tel 
14.27.14), orele: 10. 12,15, 14,30, 16.45 
19, 21,15; Cain al XVIH-Iea : Centra 
(Bd. 6 Martie nr 2, tel. 14.12.24), orele 
9,45, 12. 14,15, 16,30, 18,45, 21 : Cu 
cerirea Everestului : Lumina (Bd. 6 
Martie nr 12, tel. 16.23.35), orele : 10 
Ia 14 în continuare, 16, 18,15, 20,30 . 
Bucegi (Bd. 1 Mai nr. 57, tel 17.05.47). 
orele: 10, 12, 16, 18, 20 ; Cel mai mare 
spectacol : Union (Str 13 Decembrie 
nr. 5—7, tel. 13.49.04), orele : 11, 14,15, 
17,15, 20,15; Ferentari (Calea Ferentari

nr. 86, tei. 23.17.50), orele : 10, 15. 18, 
21 . Program pentru copii (climineaț;; 
ora 10, Ultimul tren din Gun Hill 
(după amiază orele: II, 13, 15, 17, 19. 
21): Doina Str Doamnei or 9, tel 
16.35.38); Pe drumul străbunilor, fosil 
Lisowski. I’ionieria nr. 5/1963. Poporul 
sărbătorește pe cosmonauți. Voinicul 
își dispută premiul: Timpuri Noi (Bd 
6 Martie nr 18. tel. 15.61.10), orele 
10 la 21 în continuare ; Gangsteri și 
filantropi : * Cultural (Piața I. Pintilie 
nr. 2. tel 16 25.39), orele: 16, 18,15. 
20,30 ; Godin : Dacia (Calea Grivitei 
nr 137. tel. 1.6.26.10), orele: 9, 11, 13,
15, 17, 19, 21 ; Pacea (Bd. Libertății 
nr. 70—72, tel. 16.29 02), orele: 16, 18. 
20; Strict secret (cinemascop) : BuzeșL 
■ Str. Buzești nr 9—11, tel. 15.62.79) 
orele: 16, 18,15, 20,30; Floreasca (Str. 
I- S. Each 2, tel. 12.28.30), orele 16, 
18,15, 20,30. Dintele de aur: Crîngași . 
(Sos. Crîngași 42, tel. 17.38.81), orele:
16, 18,15. 20,30 , Cartouche (cinema 
scop): Unirea (Bd. 1 Mai nr. 143), tel 
17.10.21), orele: 11,15, 17, 19, 21 ; For­
tăreața pe Bin : Flacăra (Calea Dudețti 
nr. 22. tel. 2135.40), orele: 16, 18,15, 
20,30; Tintin *i misterul „Linei de

Autorul acestei interesante cărți tipărite de Editura științifica 
este un geolog belgian, dornic să afle tainele puțin cunoscute 
ale vulcanilor. Pasionat de acest lucru, el a cutreierat lumea, 
înfruntând pericole enorme, ajungînd pînă la craterul vulcanilor 
încinși sau pătrunzînd în adîncurile celor a căror activitate a 
încetat, studiindu-i, cercetînd compoziția lavei răcite, a așa- 
numitelor „bombe" aruncate )a mari depărtări. Tazieff și-a pus 
nu o dată viața în pericol, dar a învins fiindcă optimismul nu 
l-a părăsit niciodată.

însemnările făcute în „întîlniri cu diavolul" au făcut subiec­
tul unui palpitant film ce a rulat, nu de mult, și pe ecranele 
cinematografelor noastre. Spectatorii au admirat tenacitatea 
acestui neobosit cercetător.

Cartea vine să redea, cu alte mijloace, aceste peregrinări, 
reușind să capteze interesul chiar de la prima pagină, folosin- 
du-se un stil clar și direct.

Desigur, este și meritul traducătorului Șerban Dragomirescu 
care a cizelat bine textul și l-a făcut accesibil, precum și al con­
dițiilor tehnice ireproșabile în care a apărut cartea.

Cu drept cuvînt se poate vorbi de o carte artistic realizată 
de Combinatul poligrafic „Casa Scînteii".

CONST. SÎRBU

Publicarea în vo- 
m a articolelor 

lui Delavrancea pe 
teme de literatură 
și de artă dezvăluie 
un aspect Intere­
sant și semnifica­
tiv al creației sale. 
Fără a fi un teore­
tician sau un critic, 
scriitorul a emis în 
cursul vieții, un 
mare număr de ju­
decăți de valoare, 
care s-au dovedit a 
fi întemeiate, după 
cum întemeiată a 
fost de multe ori 
poziția pe care a 
luat-o față de pro­
bleme importante 
ale literaturii tim­
pului. Delavrancea 
este unul dintre 
scriitorii care ridi­
că qlasul Împotriva 
influențelor străine, 
„de contrabandă" 
neasimilate, împo­
triva cosmopolitis-

ARTA
Delavrancea
SI LITERATURĂ

artă și celmului în 
care apără frumuse­
țile și originalitatea 
poeziei noastre popu­
lare de la tribuna 
academică.

Pledoaria Iui De- 
lavrancea la pro­
cesul lui Caragiale 
rămîne piesa de re­
zistență a volumu­
lui ; împreună cu a- 
ceasta, cele patru 
articole consacrate 
unei analize acide și 
necruțătoare a pro­
duselor literare ale 
„augustei" scriitoa­
re Carmen Sylva, 
discursul de recep­
ție la Academie de­
dicat Esteticii poe­
ziei populare, mici­
le studii despre po­
eții convorbiriști, 
despre doină etc. 
fac dovada unei 
preocupări susținu­
te pentrh fenome-

nul literar și dezvă­
luie o inteligență 
comprehensivă, iar 
cronicile teatrale și 
plastice, scrise cu 
același talent și re­
ceptivitate, reînvie 
în fața cititorului o 
întreagă epocă.

Fără să depășeas­
că limitele timpului 
său, Delavrâncea 
nu este totuși cîtuși 
de puțin rapt de 
viață și de rfealități 
și țjnul din meritele 
sale importante este 
remarcarea antago­
nismelor sociale și 
reflectarea lor în li­
teratura progresistă.

Volumul, cu un 
cuprins atît de at­
ractiv, e precedat de 
prefața semnată 
Zina Molcuț.

MIRCEA 
ALEXANDRESCU

Maestrul George Georgescu s-a înapoiat 
din turneul făcut în Anglia și Elveția

Artistul poporului George Geor­
gescu, care împreună cu orchestra 
simfonică 
„George 
turneu in 
pitală. In
ge Georgescu a dirijat un concert al 
orchestrei simfonice „Suisse roman­
de", avind ca solist pe pianistul elve­
țian Andre Perret,
prins Trei dansuri romînești de 
Rogaiski, 
tru pian 
Simfonia 
kovskr.

Piesa compozitorului romin Th. Ro­
gaiski a lost interpretată pentru pri­
ma dată în Elveția. Concertul, înde­
lung aplaudat de public, a fost impri. 
mat și urmează a fi difuzat la postu­
rile de radio elvețiene. Referindu-se 
la această manifestare muzicală, zia-

aur": Vitan (Calea Dudești ur. 97, tel. 
21.39.82), orele: 15, 17, 19. 20,45; Pe 
Dormi liniștit (seria a Il-a); Munca(Șos. 
Miliai Bravu nr 221, tel. 21.50.97), 
orele: 16, 18,15, 20,30: Oameni de afa 
ceri: Popular (Sb. Mătâsari nr. 31. tel. 
25.15.17), orele: 16. 18,15, 20,30; ipo 
criții: Arta iCalea Călărași nr. 153, tel 
21 31.86), orele: 16, 18,15, 20,30; Poves­
tea pantofiorului de aur : Moșilor (Ca 
lea Moșilor nr 221, tel. 12.52.93), orele: 
15, 17, 19, 21; Voi fi mamă : Viitorul 
(Str. Mihail Eminescu nr. 127, tel
11.48.36) , orele: 16, 18,15, 20,30; Ba­
bette pleacă Ia război (cinemascop): 
Colentina (Șos. Colentina nr. 84, tel 
25.07.09), orele: 15, 17, 19, 21 ; Dramul 
Serii (Str Drumul Serii nr. 80, tel
14.10.37) , orele : 16, 18,15, 20,30 ; Re­
vista de la miezul nopții (oinemascop) : 
Progresul (Șos. Giurgiului nr. 3, tel. 
23.94.10), orele: 15,30, 18, 20,15; Fe­
cioara : Lira (Calea 13 Septembrie 
nr. 196 tel- 15.66.66), orele : 15, 17, 19, 
21 ; f antomele din Spessart : Cotroceni 
(Șos. Cotroceni nr. 9, tel. 13.62.56), 
orele : 15, 17, 19, 21. O perlă de mamă: 
Adesgo (Calea Șerban Vodă nr. 209. 
tal. 28.56.05), orale : 15, 17, 19, 21.

rul .Journal de Geneve" scrie: Con- 
certul ne-a permis sa apreciem un di­
rijor de valoare: George Georgescu, 
încă de 
el acel 
notă de 
rămine
rominești au beneficiat de o interpre­
tare colorată, de mare virtuozitate. 
Trebuie, de asemenea, sa subliniem 
v aloarea acestor pagini care au me­
ritul să releve o orchestratie subtilă 
și mai ales acest delicat parfum al 
folclorului romJnesc, bogăția sa infi­
nită. Simfonia a 6-a de CeaikovskJ 
a permis lui George Georgescu să-și 
pună in valoare lirismul său. In în­
cheierea articolului se menționează : 
„Concertul a obținut un strălucit suc­
ces in fata publicului din Geneva, la 
care a contribuit și orchestra „Suisse 
romande". (AgerpreS).

19,00: Jurnalul t.L.AG.
Poze hazlii pentru copii, _____ ___
Nina Cassian ; 19,30 : Calitatea, obiec­
tiv principal al producției ; 19,50 : Mu­
zică distractivă ; 20,35 : Sfatul medicu­
lui : Virozele căilor respiratorii, de prof, 
dr. Marin Voiculescu ; 20,50 : Itinerar... 
prin Galeria universală a Muzeului de 
artă al R. P. Romîne; 21,10 : Denis 
Diderot, de prof. univ. Valentin Lipatti.

VINERI, 25 OCTOMBRIE
18,30 : Universitatea tehnică la tele­

viziune. Elemente de circuit. Rezistențe, 
de ung. Liviu Macoveanu ; 19,00: Jurna­
lul televiziunii ; 19,10 : Pentru tineretul 
școlar : In vizită la Muzeul literaturii 
romîne : (V) ; 19,30 : Din viața anima­
lelor (IV) ; 20 00 : Săptămîna ; 21,00 : 
Emisiune consacrată Zilei Forțelor Ar­
mate ale Republicii Populare Romîne
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s-an cheltuit 
irosit muncă, 
nașteri este...

nu se 
doilea

e împlinesc 18 ani de cînd, la 24 
în vi- 
Nați-

■u cred că există așezare, oraș 
sau sat, cât de mică și depăr­
tată ar fi, care să nu aibă 

realizări Ia capitolul „investiții". Lo- 
cuiirțe noi, școli, spitale și dispen- 

a sare, săli de cinematograf, cămine 
e culturale, magazine — toate aces­

tea schimba, fața așezărilor noastre, 
concserizînd astfel grija pentru ne­
voile :Șî confortul celor mulți. Reali­
zările de ieri sînt întrecute de cele 
de azi, cărora Ii se adaugă altele și 
altele': la Baia Mare, s-au terminat 
încă două blocuri de locuințe în 
cartierul de pe malul Săsarului, la 
Slobozia se construiește un spital 
modem, la Drăgășani s-a înălțat o 
nouă școală medie, în Făgăraș s-a 
mat ridicat o cabană-hotel, pe șo­
seaua Giurgiului din București un 

I nou cinematograf își primește spec- 
I tatorii... Noutatea de ieri este me- 
I reu depășită de cea de azi.

J Dar simpla constatare și legitima 
m mfndrie nu slot suficiente pentru a 
a prețui aceste noutăți la justa lor va* 

loare. Căci ele nu sînt făcute uen- 
ftru a acoperi iu» teren viran sau un 

obiecții' din plan, ci pentru că sînt tul la îndoieli cînd_yezi că apara- 
necesare. cerute fiind de nevoile 
mereu crescânde ale oamenilor. Ca 
atare, aceștia trebuie să le foloseas­
că... Uneori însă, luîndu-te după 
aparențe, ai fi tentat să crezi că 
unele cheltuieli sînt făcute de dra* 

î gul... cheltuielii! Cum poți să ju- 
] deci altfel cînd vezi că lucruri pen- 
i tru care s-au învestit bani, muncă 

și materiale sînt folosite doar par­
țial sau chiar de loc.

Bunăoară, casa de nașteri din co­
muna Negrenî. raionul Slatina. Nu 
s-a înființat dintr-un capriciu: era 
absolut necesară pentru asigurarea 
unei bune asistențe medicale a 
mamelor în timuul nașterii, pentru 
ocrotirea sănătății noilor năsouți. 
pentru o supraveghere autorizată și 
o îngrijire atentă a acestora. S-a 
adus instrumentar, aparatură medi­
cală, mobilier, medicamente — tot 
Ce era necesar. Și acum... stă

Ministrul Forțelor 
s-a înapoiat

Miercuri seara a sosit în Capitală de 
la Djakarta generalul de armată Ledn- 
tin Sălăjan, ministrul forțelor armate 
ale Republicii Populare Romîne, îm­
preună cu soția, însoțit de generali și 6- 
fițeri superiori ai forțelor armate ale 
R. P. Romîne, care, la invitația genera- 
lului-maior Ahmad Jani, ministru, co­
mandant suprem al trupelor de uscat ale 
Republicii Indonezia, a făcut o vizită în 
Republica Indonezia.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, au
«tmnwiiiiiiiiniiiiiiiiiiisiiiip

p
CAMPIONATELE EUROPENE DE VOLEI

Aseară, în întîlhirea „vedetă" din 
cadrul turneului preliminar masculin 
de volei ce se desfășoară la 
rești echipa R. P. Romîne a 
cu categoricul scor 3—O 
15—9 ; 15—11), în numai 70 
puternica formație a R. P.
Pentru toți eei- care au urmărit partida 
rezultatul nu poate constitui o surpri­
ză. Forma actuală a echipei noastre îi 
dă dreptul să obțină astfel de perfor­
manțe. De la primele schimburi de 
mingi, pînă la fluierul final al arbitru­
lui, superioritatea formației romîne a 
fost evidentă. încercărilor jucătorilor 
polonezi de a iuți sau încetini ritmul 
de joc, de a schimba sistemul tactic în 
apărare sau în atac, le-au fost opuse de 
către voleibaliștii romîni combinațiile 
sobre și eficace în linia I și o preci­
zie rar întîlnită în apărare.

Oaspeții au început jocul cu speranța 
realizării unei victorii. Toți cei șase ju­
cători polonezi au încercat rînd pe rînd 
cele mai subtile procedee pentru a pu­
tea trece de blocajul formației noastre. 
Funcționarea fără greșală a sistemului 
nostru de apărare și mai ales jocul din 
linia a doua, unde Drăgan, Fieraru și 
Plocon au readus în teren mingi ca și 
pierdute au determinat antrenorul po­
lonez să efectueze o serie de schimbări 
de jucători, să-și axeze iocul pe cei doi 
trăgători principali Rutkowski și To­
maszewski. Toate aceste încercări au 
răirtas fără rezultat. Așa cum am arătat, 
nici o tactică n-a putut împiedica cei 
șapte jucători romîni care an evoluat: 
Nicolau, Drăgan, Derszi, Fieraru, Plo­
con, Grigbroviei și Schreider, să termi­
ne partida în favoarea lor. Fără îndo­
ială că toți cei de mai sus au merite 
în cîștigarea jocului. Se cuvine totuși a 
fi evidențiați în mod special Drăgan 
și Grigorovici care pe întreaga durată

Bucu- 
întreent 
(15—9; 
minute, 
Polone.

Prima intîlnire Dinamo Bucurețti-Rea! Madrid

După cum se știe, 
sorții au decis ca în 
optimile de finală ale 
„Cupei campionilor 

J europeni", Dinamo 
București să joace cu 
Real Madrid. Zilele 
trecute clubul bncu-

reștean a expediat o 
telegramă clubului din 
Madrid prin care îi 
propune ca prima în- 
tîinire, programată la 
București, să aibă loc 
la 20 sau 27 noiem-

Ș t
• Cu prilejul Zilei Forțelor Armate 

»le R. P. Romîne, clubul Steaua orga­
nizează sîmbătă 26 octombrie pe sta­
dionul Republicii din Capitală o serie 
de manifestări sportive. Începînd de la 
orele 16,45 amatorii de sport vor ur­
mări demonstrații de călărie, ciclism 
și un joc de fotbal între foștii jucători 
ai echipelor Steaua (C.C.A.) și Dinamo.

La sfîrșitul programului spectatorii 
vor asista în nocturnă la meciul amical 
dintre echipele Steaua și Rapid Bucu­
rești.

• Centenarul Federației engleze de 
îotbal a fost sărbătorit ieri la Lon­
dra prin disputarea mult așteptatu­
lui meci dintre reprezentativa An­
gliei și selecționata lumii. Peste 
100 000 de spectatori prezenți în tri­
bunele Stadionului Wembley au a- 

să 1 Așadar, degeaba 
bani și degeaba s-a 
de vreme ce casa de 
ca și cînd n-ar fi 1

Sau alt exemplu : în satul Golești, 
raionul Pitești, a fost amenajat un 
teren de sport. Satul are mult tine­
ret, tineretul este mare iubitor de 
sport și un teren unde să-l poată 
practica era necesar. Foarte bine, 
s-a făcut și... gata! Neexistînd preo­
cupare pentru îngrijirea lui și orga­
nizarea de competiții sportive, te­
renul este năpădit de bălării, fiind 
acum folosit de gîștele din sat, de 
parcă acesta ar fi scopul lui. Buna 
intenție a fost anulată de neglijen­
ță, iar investiția necesară s*a tran­
sformat în risipă. Așadar, cum e mai 
prost!

în fine. Casa de cultură din Si­
naia a achiziționat două televizoare. 
S-a considerat, fără îndoială, că 
erau necesare celor veniți la odihnă 
în stațiune, care își puteau petrece 
astfel mai plăcut cîteva ore. Așa 
s-a considerat sau cel puțin așa se 
presupune — pentru că ai tot drep* 

tele stau nefolosite. De ce or fi fost 
aduse ? Ca mostră de noutate teh­
nică, în chip de mobilier modem 
sau pur și simplu pentru că trebu­
iau cheltuiți niște bani ?

La urma urmelor, cînd e vorba 
de propria lui gospodărie, nici unul 
dintre noi nu face investiții gratui­
te, iar atunci cînd cumpără un 
obiect înseamnă eă-i folosește la 
ceva și-i e necesar. De ce atunci să 
existe derogări de la acest principiu 
cînd îl raportăm la gospodăria 
mare, a colectivității ? Și să transfor­
măm — din neglijență, dezinteres 
sau neatenție — o necesitate într-un 
act formal ?

O investiție nu poate rămîne gra­
tuită. Trebuie folosită și trebuie să 
aducă folos.

PIA RÂDULESCU

Armate ale R. P. R 
din Indonezia

fost de față tovarășii Petre Borilă, Gri- 
gore Geamănu, secretarul Consiliului de 
Stat, Bujor Almășan, Ioan Constant Ma- 
noliu, Voinea Marinescu, miniștri, 
Gheorghe Pele, ■ adjunct al ministrului 
afacerilor externe, adjuncți ai ministru­
lui forțelor armate, generali și ofițeri 
superiori.

Au fost prezenți Sukrisno, ambasado­
rul Republicii Indonezia în R.P. Roinî- 
nă, membri ai ambasadei, atașați mili­
tari de pe lîngă misiunile diplomatice 
acreditate în R. P. Romînă. (Agerpres).

r r
a partidei au evoluat excepțional în toa­
te compartimentele.'

înaintea acestui joc, formația mascu­
lină a Olandei a întrecut cu 3—0 
(15—2; 15—10: 15—9) echipa Finlan­
dei, iar formația feminină a Uniunii 
Sovietice în rîndul căreia au evoluat 
numeroase jucătoare tinere a dispus cu 
acelaș scor 3—0 (15—8: 15—10; 15—9) 
de echipa reprezentativă a R. P. Bul­
garia.

Echipa sovietică, prin jocul prestat 
se anunță încă de pe acum ca o princi­
pală pretendentă la titlul de campioa­
nă. Întîlnirile continuă azi de la 
16.00 eu 
(feminin), 
(masculin) 
calin).

ora 
jocurile Turcia ■ U.R.S.S.
Olanda R. P. Romînă
Polonia—Finlanda (mas-

MARCEL RUSESCU
★

Meciurile disputate în provincie s-au 
încheiat cu următoarele rezultate :

masculin : Tg. Mureș : R. P. Bulga­
ria—Turcia 3—0 (15—4 ; 15—10 ;
15—11) ; R. F. Germană—Danemarca 
3—0 (1.5—10 : 15—13 ; 15—11). Cluj : 
R. D. Germană—Austria 3—0 (15—5 ; 
1.5—2; 15—9): U.R.S.S.—Iugoslavia
3—2 (15—8; 15—9; 10—15; 9—15; 
15—11). Brașov : Italia—Belgia 3—1 
(15—10 ; 9—15; ............................
R P.. Ungară—R. 
(15-13 ; 15—12 ;
15— 8).

feminin : Craiova : Olanda—Dane­
marca 3—0. (Î5—0 ; 15—2 ;■ 15—2) ;
R. S. Cehoslovacă—R. P. Ungară 3—-I 
(15—3 ; 9—15 ; 1.5—10; 16—14). Con­
stanța : R. P. Polonă—Iugoslavia 3-^-0 
(15_10; 15—7; 15—7); R. P. Romî­
nă—R. D. Germană 3—1 (15—12 ;
16— 18 ; 15—12 ; 15—3).

15—10: 15—10);
S. Cehoslovacă 3—2

10—15 ; 14—16 ;

brie. Pentru retur Di­
namo București a pro­
pus datele de 4 sau 11 
decembrie.

Se așteaptă confir­
marea din partea clu­
bului Real Madrid.

i r i
sistat la un reușit spectacol fotbalis­
tic, la o partidă dîrz disputată pe • 
alocuri, în care echipa engleză, mai 
incisivă în atacuri și cum e și firesc 
mai omogenă, a repurtat victoria cu 
scorul de 2-1 (0-0). Poate și prea 
multele schimbări operate în repri­
za secundă au contribuit la înfrân­
gerea selecționatei, dar oricum echi­
pa Angliei nu a cîștigat fără merite.

----------- iiimninnnrninn------------
PRONOEXPRES
La tragerea concursului Pronoexpres 

nr. 43 din seara zilei de 23 octombrie 
a.c. au fost extrase din 
rele numere de bază :

10 29 48 38 
Numere de rezervă :

urnă următoa-

23 14
49 5

Aspect din secția de finisaj a plăcilor a glomerate din așchii de lemn la Combi­
natul de industrializarea lemnului din Rîmnicu Vîlcea

Foto : AGERPRES

Ah început lucrările Congresului național
I • • • u • 1 1 •

Institutului de igienă și 
muncii, a prezentat apoi 
„Sarcinile actuale și pers- 
dezvoltării igienei și pro-

Miercuri dimineață au început în 
sala mică a Palatului R.P. Romîne 
lucrările primului Congres național 
de igienă și protecția muncii, orga­
nizat de Uniunea Societăților de 
științe medicale din R.P. Romînă.

La lucrările congresului iau parte 
peste 500 de delegați din întreaga 
țară — cercetători științifici, cadre 
didactice universitare, medici, ingi­
neri, biologi, chimiști și alți specia­
liști din inspecțiile de stat pentru 
igiena și protecția muncii, reprezen­
tanți ai unor ministere, departamen­
te și • sfaturi populare, ai sindicate­
lor, conducători de instituții și în­
treprinderi.

Participă, de asemenea, invitați 
din R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, 
R.P. Chineză, R.D. Germană, R.F. 
Germană, Italia, R.S.F. Iugoslavia, 
R.P. Polonă, R.P. Ungară și U.R.S.S. 
- La deschidere a fost de față prof, 
dr, Voinea Marinescu, ministrul să­
nătății și prevederilor sociale.

Congresul a fost salutat de dr. 
Sandu loan, adjunct al ministrului 
sănătății și prevederilor sociale, dr. 
Alexandru Bulla, vicepreședinte al 
Uniunii Societăților de științe medi­
cale, și de oaspeți de peste hotare.

Prof. dr. Gheorghe Cădariu, di­
rectorul 
protecția 
raportul 
pectivele 
tecției muncii în R- P. Romînă".

Vorbitorul a arătat printre altele 
că marile transformări care au avut 
loc în țara noastră, în urma măsu­
rilor luate de partid și guvern, au 
creat condiții prielnice dezvoltării 
activității medico-sanitare, ocrotirii 
sănătății populației prin întărirea 
activității de igienă și protecția 
muncii.

Cercetările în domeniul igienei 
s-au axat în permanență pe princi­
palele probleme de sănătate pu­
blică. Ca urmare, ele au permis să 
se elimine o serie de boli cu extin­
dere în masă. O deosebită impor­
tanță au acordat medicii de specia­
litate problemelor de tehnica secu­
rității muncii în principalele ramuri 
industriale. S-au aplicat în proce­
sele de producție, cu rezultate bune, 
o serie de mecanisme și instalații de 
tehnica securității, precum și alte 
mijloace colective și individuale 
protecție, elaborate și proiectate 
specialiști din țara noastră.

Contribuții importante au fost 
duse și prin cercetările efectuate 
domeniul sistematizării și construc­
ției centrelor populate, al purificării 

de 
de
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Transportul cumpărăturilor
la domiciliul cetățenilor
(Urmare din Dag. 1)

ali- 
cir- 
do- 
Cu

sis-

domiciliu — pe bază de comenzi te­
lefonice — a tuturor produselor ali­
mentare comercializate de acest ma­
gazin ; ca urmare într-un trimestru 
s-au efectuat vînzări — numai prin 
livrări la domiciliu — de aproapfr 
400.000 lei — valoarea medie a unei 
’cumpărături, fiind de 130 lei.

La BRĂILA, prin magazinul 
mentar cu autoservire local, în 
ca două ore sînt transportate la 
miciliu mărfurile comandate, 
bune rezultate se practică acest 
tem și la BRAȘOV ; sporadic se fo­
losește și la PLOIEȘTI. TG. MUREȘ, 
CLUJ.

Există posibilități pentru extinde­
rea transportării de mărfuri alimen­
tare la domiciliu. Sînt orașe unde or­
ganizațiile comerciale au fost dotate 
cu motoscutere de transport, însă a- 
cestea sînt folosite în alte scopuri. 
La BUCUREȘTI, aportul magazinu­
lui „Unic" este insuficient față de 
cerințe; transportul la domiciliu ar 
trebui introdus la cel puțin un ma­
gazin alimentar din fiecare raion al 
Capitalei.

în unele orașe s-a organizat și 
desfacerea — pe bază de comenzi — 
a produselor culinare și de cofetărie. 
Prin cofetăriile „Scala" și „Albina" 
din BUCUREȘTI, se transportă pro­
duse de cofetărie comandate antici­
pat. în orașele CONSTANȚA și 
CLUJ, în afară de produse de cofe­
tărie, se transportă la domiciliu și 
preparate culinare finite și semifi­
nite. Sînt însă numeroase localități 
unde transportul acestor produse 
este neglijat. La PLOIEȘTI, nu nu­
mai că nu s-a organizat transportul 
și popularizarea unei asemenea mă­
suri, dar chiar și bucătăriei de bloc 
din centrul orașului i s-a dat un alt 
profil. Deși s-a organizat primirea 

• •

aerului și aprovizionării populației 
cu apă potabilă.

Numeroase cercetări au fost efec­
tuate, de asemenea, în marile obiec­
tive industriale ceea ce a permis 
fundamentarea științifică a unor 
măsuri de mecanizare, automati­
zare, de modificare a unor procese 
tehnologice, eliminarea unor produse 
toxice din atmosfera încăperilor in­
dustriale, reducerea zgomotului și 
trepidațiilor.

Igiena sanitară și-a găsit aplicare 
în normele de proiectare a indus­
triei alimentare, și în dezvoltarea re­
țelei frigorifice. S-a reușit astfel să 
se îmbunătățească valoarea nutri­
tivă a unor produse alimentare și 
calitatea igienică a acestora.

în urma îmbunătățirii condițiilor 
de locuit, de alimentație, dezvoltării 
culturii fizice și sportului de masă, 
creșterii nivelului educativ-sanitar 
al populației, s-au înregistrat impor­
tante reaiizări și în dezvoltarea fi­
zică a copiilor și tinerilor.

Rezultatele obținute, a remarcat 
vorbitorul în încheiere, se datoresc 
colaborării strînse dintre cadrele 
medico-sanitare, organele sindicale 
și conducerile tehnico-administra- 
tive din întreprinderi și instituții. 
Formarea cadrelor, specializarea și 
perfecționarea medicilor au contri­
buit la ridicarea continuă a nivelu­
lui teoretic și practic al activității 
în acest domeniu.

După amiază, lucrările congresului 
s-au desfășurat pe secții, în cadrul 
cărora au fost prezentate nume­
roase referate și comunicări științi­
fice.

Lucrările congresului Continuă.
(Agerpres)

Joi, 31 octombrie apare revista
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de comenzi prealabile (prăjituri, pre­
parate culinare etc.), în circa 220 de 
unități de alimentație publică din 
țară, transportul acestor produse se 
efectuează însă într-un număr res­
trâns de unități.

Desfacerea mobilei 
și a altor mărfuri 

voluminoase
O problemă însemnată o constituie 

și transportul mărfurilor industriale 
mai voluminoase, la domiciliul cum­
părătorilor.

La București, primul pas în acest 
sens l-a făcut magazinul de prezen­
tare și de desfacere a mobilei din 
Piața Palatului R.P.R. Prin acest 
magazin, aparținător de Ministerul 
Economiei Forestiere, s-a organizat 
transportul mobilei — contra unei 
taxe fixe — la domiciliu. Din păcate 
însă, O.C.L. Mobila n-a trecut încă 
la aplicarea unei asemenea măsuri 
în unele din magazinele sale repre­
zentative ; ca atare, cumpărătorii 
sînt siliți să-și caute singuri mijloa­
ce de transport și să alerge după 
încărcători.

Nici transportul altor mărfuri vo­
luminoase, ca mașini de spălat rufe, 
mașini de cusut, frigidere, televizoa­
re, aparate de radio, covoare etc., 
n-a fost încă organizat. Este cazul 
ca organizațiile comerciale — spri­
jinite de direcțiile și secțiile comer­
ciale — să dea dovadă de mai multă 
inițiativă în acest sens, organizînd 
— în colaborare cu întreprinderile 
de transport, cu întreprinderile de 
prestații de servicii sau cu coopera­
tivele — transporturile de acest fel. 
La aceasta trebuie să se adauge lua­
rea de măsuri pentru amenajarea 
vehiculelor de transport, bunăoară 
prin capitonarea lor, spre a se evi­
ta unele deteriorări, zgîrieturi, în 
timpul transportului.

Se împlinesc 18 ai _ 
octombrie 1945, a intrat 
goare Carta Organizației 

unilor Unite.
Creată î:i perioada cînd încă 

stinseseră flăcările celui de-al 
război mondial, Carta Națiunilor Unite 
și-a pus drept scop și sarcină principală 
dc a feri „generațiile viitoare de flage­
lul războiului, care, de două ori în 
cursul unei singure vieți de om, a adus 
omenirii suferințe nespuse" și „să men­
țină pacea și securitatea internațională".

Prin însăși existența sa, prin preve­
derile cuprinse în Cartă, O.N.U. este o 
expresie a principiilor coexistenței paș­
nice între țări cu sisteme social-politice 
diferite și constituie un mijloc favora­
bil și un teren propice pentru dezvol­
tarea unei colaborări rodnice între 
state.

Evenimentele petrecute în decursul 
celor 18 ani de la crearea O.N.U. au 
arătat că această organizație interna­
țională poate și trebuie Să joace un rol 
important în viața internațională, să 
contribuie în mod efectiv la rezolvarea 
unor probleme litigioase.

Evident, creșterea rolului O.N.U. și 
a capacității sale de a înfăptui sarci­
nile ce-i stau în fată depinde, în pri­
mul rînd. de destinderea încordării in­
ternaționale, de dezvoltarea relațiilor 
de colaborare ph plan internațional pe 
baza contribuției tuturor statelor.

în actuala situație internațională, 
cînd, ca urmare a încheierii Tratatului 
de la Moscova cu privire la interzice­
rea experiențelor nucleare în cele trei 
medii, spiritul colaborării se face tot

ȘTIRI EXTERNE
Dizolvarea Parlamentului

Japonez
TOKIO 23 (Agerpres). — La 23 oc­

tombrie, guvernul japonez a dizolvat 
Parlamentul. Data alegerilor generale a 
fost fixată pentru 21 noiembrie, campa­
nia electorală urrnînd să înceapă la 31 
octombrie. Aceasta este cea de-a noua 
dizolvare a Parlamentului japonez în 
ultimii ani. Actuala Cameră a Repre­
zentanților a fost aleasă în noiembrie 
I960 pe termen de patru ani. Partidul 
de guvernămînt liberal democrat deți­
nea în Cameră 296 din cele 467 locuri. 
Potrivit agenției France Presse, partidul 
de guvernămînt din Japonia speră ca, 
prin dizolvarea inainte de termen a 
parlamentului și organizarea alegerilor 
de la 21 noiembrie, să-și consolideze 
pozițiile.

© RIO DE JANEIRO. — Agerpres : T.a 
Rio de Janeiro au avut loc recent trata­
tive între conducătorul Mișcării democrate 
portugheze, Humberto Delgado, liderul 
opoziției împotriva dictatorului Salazar, si 
reprezentantul guvernului provizoriu în exil 
al Angolei, dr. Jorge de Goyenola. In 
urma acestor convorbiri, Mișcarea demo­
crată portugheză a căzut de acord să sus­
țină dreptul la autodeterminare al tuturor 
teritoriilor coloniale portugheze și totodată 
s-a declarat solidară cu organizațiile africa­
ne care luptă pentru independență. S-a 
căzut, de asemenea, de acord să se stabi­
lească relații mai strînse între mișcările de 
eliberare din Mozambic și Guineea Portu­
gheză. pe de o parte, și cea din Angola pe 
de altă parte. Totodată s-a hotărît ca 
sediul Mișcării democrate portugheze să 
fie transferat din Brazilia într-un stat afri­
can, mai apropiat de Portugalia.

U/ila iircșcdiiitclui U. F. fi.
in Asia

t

BONN 23 (Agerpres). — Președintele 
R.F.G. Heinrich Lubke, a plecat pe ca­
lea aerului într-o vizită oficială în mai 
multe țări ale Asiei : Iran, Indonezia, 
Japonia, Filipine. Acest voiaj, va dura 
aproximativ 5 săptămîni. In timpul vi-

După cum se vede, există posibi­
lități suficiente pentru extinderea 
transporturilor de mărfuri la domi­
ciliu, începînd cu produsele alimen­
tare cu cerere zilnică (lapte, articole 
de băcănie, preparate culinare etc.) 
și sfîrșind cu mărfurile industriale. 
Comitetele executive ale sfaturilor 
populare au datoria să analizeze mo­
dul cum direcțiile comerciale și or­
ganizațiile comerciale locale se preo­
cupă de organizarea desfacerii măr­
furilor la domiciliu pe bază de a- 
bonamente, comenzi prealabile etc., 
luînd măsuri pentru impulsionarea 
acestei acțiuni, sprijinind — prin în­
treprinderile locale respective — 
buna desfășurare a transporturilor.

O atenție deosebită trebuie acor­
dată și transportării legumelor și 
fructelor la domiciliu. în prezent, în 
acest sector se transportă numai, car­
tofii în saci și aceștia doar în unele 
localități și numai în perioadele 
„vîrf“ de aprovizionare. Ar fi cazul 
ca transportul la domiciliu al legu­
melor și fructelor — îndeosebi în 
cartierele noilor blocuri — să capete 
caracter permanent. De asemenea, în 
afara gheței, ar fi indicată și trans­
portarea, la cerere, a sifoanelor la 
domiciliu.

La rînduf lor organele Centro- 
coop-ului'ăr putea studia posibilită­
țile de expediere la domiciliul țăra­
nilor colectiviști — prin uniunile ra­
ionale — a unor mărfuri de uz înde­
lungat cu valoare mai ridicată, în 
baza cererilor anticipate ale cumpă­
rătorilor.

în felul 
ra o mai 
operativă 
lor, la nivelul cerințelor comerțului 
socialist.

acesta, se va putea asigu- 
bună și — firește — mai 
deservire a cumpărători-

GH. TEODORAȘCU 
MIRCEA SCRIPCĂ 

mai mult simțit și în cadrul sesiunii 
Adunării Generale, la O.N.U. s-au ob­
ținut o serie de rezultate pozitive.

Constituie un exemplu faptul că, în 
cadrul ședinței plenare din 17 octom­
brie, Adunarea Generală a adoptat în 
unanimitate un proiect de rezolu­
ție prezentat in numele a 17 țări 
membre ăle Comitetului pentru dezar­
mare de la Geneva, printre care și 
R. P. Romînă. Proiectul cheamă toate 
statele lumii să se abțină de a plasa 
pe orbită obiecte avînd la bord armă 
atomică. Cu acest prilej U Thant, se­
cretarul general al O.N.U., a declarat : 
„în condițiile în care se face simțită 
destinderea încordării internaționale, 
este necesar să se continue cu perseve­
rență încercările de a realiza un pro­
gres în rezolvarea principalei probleme 
a zilelor noastre •— dezarmarea gene­
rală și totală".

începutul acestei sesiuni s-a dovedit 
rodnic, însă de-abia de acum inainte 
sesiunea se va angaja în abordarea 
principalelor teme concrete ce sînt în­
scrise pe ordinea sa de zi. Astfel, în 
următoarele zile, vor începe dezbaterile 
asupra unor probleme atît de impor­
tante cum sînt dezarmarea generală și 
totală, problema creării unor zone de- 
nuclearizate în diferite regiuni ale lu­
mii, folosirea în scopuri pașnice a re­
surselor devenite disponibile de pe ur­
ma dezarmării, a dezvoltării țărilor 
slab dezvoltate etc.

Fidelă principiilor coexistenței paș­
nice și promovînd o politică de dez­
voltare continuă a colaborării interna­
ționale, R. P. Romînă, în cei opt ani 

zitei sale în Japonia și Filipine, Lubke 
va fi însoțit de ministrul său de exter­
ne, Schroeder, iar în Iran și în Indone­
zia de Carstens, secretar de stat la Mi­
nisterul Afacerilor Externe.

savanții americani
experimentează un seismograf
instalat pe fundul Pacificului

NEW YORK. — Agerpres: Oa­
menii de știință americani lucrează în 
prezent la experimentarea unui seismo­
graf, instalat pe fundul oceanului, care 
să poată deosebi experiențele nucleare 
subterane de mișcările seismice provo­
cate de cutremurele de pămînt. Refe- 
rindu-se la acest seismograf, directorul 
observatorului geologic „Lamont" al 
Universității din Columbia, a declarat 
că noul seismograf va fi instalat la o 
adîncime de peste 3 km de la suprafața 
Oceanului Pacific și Ia o depărtare de 
aproximativ 180 km de coasta Califor­
niei.

• LONDRA. — Agerpres : Încă 49 de 
eunoscufi artiști plastici, compozitori 
și scriitori spanioli s-au alăturat ce- 

.rerii celor 102 reprezentanți ai inte­
lectualității spaniole de a se iniția 
cercetări în legătură cu regimul inu­
man aplicat minerilor din Asturia și 
a soțiilor for, care sînt arestați pen­
tru că au participat la grevă sau pen­
tru că i-au sprijinit pe greviști. în 
mesajul publicat la Londra, cei 49 de 
oameni de artă spanioli protestează 
împotriva actelor de teroare ale au­
torităților franchiste.

Conferința miniștrilor
de citernc ai Italiei si Austriei

GENEVA. — France Presse, trans­
mite că la Geneva au început astăzi 
lucrările Conferinței miniștrilor aface­
rilor externe ai Italiei și Austriei în pro­
blema reglementării situației minorită­
ții de limbă germană din Tirol. Situat 
Ia granița dintre Italia și Austria, Tiro- 
lu! numără 220 000 de tirolezi de limbă 
germană și 510 000 de limbă italiană, 
în 1946 între Italia și Austria a inter­
venit un acord (acordul de Gasperi — 
Grubert) care acorda o serie de garanții 
și o oarecare autonomie populației de 
limbă germană. Citind părerea unor ob­
servatori, France Presse subliniază 
există șanse ca această problemă să 
soluționată.

că 
fie

Prelungirea puterilor
excepționale acordate
lui Ngo Dinh Diem

SAIGON. U.P.I. relatează__ ____ că
„Adunarea Națională" din Vietnamul de 
sud a hotărît prelungirea puterilor ex­
cepționale acordate lui Ngo Dinh Diem 
pentru încă doi ani, începînd cu 19

LEOPOLDVILLE 23 (Agerpres). — 
In presa occidentală au apărut în ul­
timul timp știri despre un conflict în­
tre monopolurile petroliere internațio­
nale pe de o parte și Societatea pe­
trolieră de stat italiană E.N.I. și gu- 
veinul congolez pe de alta. Obiectul 
conflictului îl constituie înțelegerea 
între E.N.I. și guvernul congolez pen­
tru construirea în localitatea Moanda 
a unei rafinării de petrol cu personal 
și conducere mixtă italo-congoleză. 
Potrivit relatărilor unui corespondent 
al ziarului britanic „Times", un con­
sorțiu anglo-americano-belgian, com­
pus din societățile „Shell", „Petrofi- 
na“, „Texaco" și „Socony Mobil", a 
lansat o puternică campanie de „pre­
siuni diplomatice, politice și econo­
mice", pentru a determina guvernul 
congolez să revoce această înțelegere. 
Consorțiul cere ca rafinăria să fie 
construită de el (fără a pomeni nici 
un cuvînt despre participarea congo­
leză) sap dacă nu să i se permită să 
construiască o rafinărie paralelă. Ri- 
dieîndu-se împotriva acestei campa- 

de cînd este membră a O.N.U., a par­
ticipat activ la înfăptuirea unor acțiuni 
constructive inițiind totodată propuneri 
prin care țara noastră și-a adus apor­
tul Său la destinderea atmosferei inter­
naționale și dezvoltarea colaborării în­
tre popoare. în acest sens pot fi men­
ționate propunerile făcute de țara noa­
stră în cadrul Adunării Generale cum 
sînt : „Acțiuni ne plan regional în ve­
derea îmbunătățirii relațiilor de bună 
vecinătate între state europene aparți­
nând unor sisteme sociaLpolitice dife­
rite", ..Măsuri pentru promovarea în 
rîndurile tineretului a idealurilor păcii, 
respectului reciproc și înțelegerii între 
popoare", precum și alte acțiuni cu pri­
vire la acordarea de asistență țărilor 
slab dezvoltate și la dezvoltarea co­
merțului internațional. Poporul și gu­
vernul romîn acordă O.N.U. o atenție 
deosebită, ea fiind considerată așa după 
cum declara tovarășul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej la cea de-a XV-a sesiune, o 
organizație a căTei rațiune de a fi este 
„promovarea principiilor coexistenței 
pașnice și a dezvoltării relațiilor de co­
laborare multilaterală între state în ve­
derea menținerii și consolidării păcii".

R. P. Romînă a arătat în nenumă­
rate rînduri că, alături de toate țările 
iubitoare de pace, ea își va aduce con­
tribuția sa la aplicarea principiilor în­
scrise în Cartă, pentru ca O.N.U. să 
poată sluji cu adevărat pacea mon­
dială și să-și îndeplinească nobilele 
scopuri și sarcini pentru care a fost 
creată.

VASILE OLTEAN

octombrie a.c. Puterile excepționale îi 
permit lui Diem să guverneze fără nici 
un fel de restricții, prin decrete emise 
fără consultarea organelor legiuitoare. 
Starea excepțională a fost proclamată 
în Vietnamul de sud în 1961, cînd Diem 
și-a asumat puteri dictatoriale.

lin accident $i consecințele sale
LONDRA 23 (Agerpres). — După eum 

anunță agențiile occidentale de presă, în 
localitatea Tisbury, situată la aproximativ 
150 km de Londra, s-a prăbușit în cursul 
unui zbor experimental, avionul prototip 
„BAC-1-I1", destinat transporturilor de că­
lători. Toți cei șapte piloți de încercare a- 
flați la bordul avionului, printre care Lith- 
goe — deținătorul recordului mondial la 
zborurile de lungă durată pe avioane cu 
reacție — și-au găsit moartea în accident. 
Agențiile occidentale apreciază că, distru­
gerea prototipului „BAC-1—11“ constituie o 
pierdere grea pentru societatea producă­
toare „British Aircraft Corporation" 
(BAC). Potrivit agenției France Presse, 
pînă în prezent 60 avioane de acest tip au 
și fost comandate de companiile interna­
ționale de transporturi aeriene societății 
BAC. „Acest accident, scrie France Presse, 
va putea avea o mare influență asupra ho- 
tărîrii societăților de transporturi aeriene 
care mai au de ales 
„Caravelle" (francez) 
(american)".

și între avioanele 
și „Boeing-727"

O cuvîntare a președintelui
Nasser

CAIRO. — Agerpres: După cum 
s-a mai anunțat, Președintele R.A.U., 
Nasser, a rostit marți la Suez o cuvîn­
tare cu prilejul reîntoarcerii în țară a 
unof noi unități ale armatei egiptene, 
care, la cererea guvernului yemenit, au 
acordat tinerei republici sprijin în lupta 
împotriva intervenției străine și a re- 
acțiunii interne. Președintele a precizat 
că pînă în prezent s-au reîntors în 
R.A.U. 2 000 de soldați și ofițeri egip­
teni. „Dacă Yemenul va fi din nou ata­
cat, a spus Nasser, vor fi trimise întă­
riri". Președintele Nasser a criticat re­
gimurile baasiste din Siria și Irak. Pre­
ședintele Nasser a anunțat că populația 
R.A.U. va fi chemată înainte de data 
de 15 noiembrie să aleagă primul par­
lament al țării.

Proteste împotriva segregației
rasiale la Chicago

CHICAGO. — Agerpres: La 22 
octombrie elevii negri din orașul 
Chicago nu s-au prezentat la cursuri 
în semn de protest împotriva menți­
nerii segregației rasiale în școli. In 
aceeași zi, 10 000 de persoane au par­
ticipat la o demonstrație în fața pri­
măriei orașului și a clădirii Consiliu­
lui municipal pentru educație protes- 
tînd împotriva reluzului autorităților 
municipale de a admite copiii negri 
în școlile din cartierele populației 
albe și a lipsei de posibilități pentru 
elevii negri de a frecventa școlile su­
perioare.

nii, E.N.I. a dat publicității o declara­
ție de protest.

E.N.I. a mai încheiat cu o serie de 
țări producătoare de petrol contracte 
pentru exploatarea și rafinarea acestui 
produs în condiții mult mai avanta­
joase pentru țările respective decît 
cele oferite de diverse consorții Inter­
nationale Aceasta a dus la o ripostă 
îndîrjită din partea consorțiilor. Epi­
sodul congolez constituie o reactua­
lizare a disputei.

In ce o privește, partea congoleză a 
declarat că intenționează să meargă 
înainte cu acordul încheiat cu E.NI. 
După cum informează ziarul „Finan­
cial Times", primul ministru al Con- 
goului, Adoula, în drum spre tară de 
la New York, unde a luat cuvîntul la 
sesiunea Adunării Generale a O.N.U,, 
s-a oprit la Roma, reafirmînd poziția 
guvernului sau. Adoula a dezvăluit 
totodată că, în timpu] cit s-a aflat la 
O.N.U., a continuat să fie supus la 
diverse presiuni, cu scopul de a re­
nunța la acordul cu E.N.I.
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Tov. Alexandru Bîrlădeanu 
a Yorbit la televiziunea 

din Moscova
Ședința Comitetului Executiv C.A.E.R.

A 18-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U
NEW YORK 23 (Agerpres). — 

Miercuri dimineață au continuat în 
Comitetul politic al Adunării Gene­
rale a O.N.U. dezbaterile în problema 
necesității urgente a Încetării expe­
riențelor cu armele nucleare și termo­
nucleare. Au luat cuvîntul ambasado­
rul Hay (Australia), ministrul atace, 
rilor externe al R.S.S. Ucrainene, L. F. 
Palamarciuk, și reprezentantul Vene- 
zue/ei, Pedro Suloaga.

★
NEW YORK 23 (Agerpres). — In 

Comitetul Politic Special al Adunării 
Generale a O.N.U. au continuat discu­
țiile în legătură cu raportul Comitetu­
lui Special privind politica de apart­
heid din Republica Sud-Africană. Re- 
prezentanul Nigeriei, N. I. Ilinva, s-a 
referit în primul rînd la măsurile în­
treprinse de guvernul nigerian împotri­
va Republicii Sud-Africane, arătînd, 
printre altele, că țara sa a rupt rela­
țiile comerciale cu R.S.A. încă din 
1961. El a cerut sprijinirea tuturor 
măsurilor luate de O.N.U. împotriva 
partizanilor apartheidului.

M. Rehnema, reprezentantul Iranului, 
a vorbit în special despre necesitatea 
de a stabili un embargo mai eficient 
asupra livrărilor de țiței către Republi­
ca Sud-Africană. El s-a pronunțat pen­
tru- încheierea unui acord general in­
stituind embargoul asupra livrărilor de 
țiței către R.S.A.

In ședința d'e miercuri a Comitetului 
Politic special au luat cuvîntul, printre 
alții, reprezentanții Republicii Arabe 
Unite, El Mayat, și Japoniei, Dukușima. 
Vicepreședintele Comitetului Politic 
special a anunțat că la dezbaterile din 
cadrul acestui comitet în problema po­
liticii rasiste a guvernului sud-african 
mai sînt înscriși la cuvînt 41 de delegați.

★
NEW YORK 23. — De la trimisul 

special al Agerpres, C. Alexandroaie. 
în comitetul nr. 6 al Adunării Generale 
a O.N.U., care se ocupă cu probleme 
juridice, continuă dezbaterile pe margi­
nea punctului privind o participare mai 
largă a statelor la tratatele multilaterale 
generale încheiate sub auspiciile Ligii 
Națiunilor. Această problemă interesea­
ză în mod deosebit statele recent eli­
berate de sub colonialism, care doresc 
să participe la o serie de tratate inter­
naționale încheiate înainte de a-și fi 
dobîndit independența.

Comitetului i-a fost prezentat un pro­
iect de rezoluție de către un grup de 
țări afro-asiatice. La acest proiect au 
fost depuse două amendamente : pri­
mul, prezentat de Ghana, Indonezia, 
Maroc și alte state, cere ca toate sta­
tele să poată adera la tratate fără dis­
criminare, în timp ce al doilea, prezen­
tat de Australia, Grecia și Guatemala, 
cere limitarea participării statelor Ia 
tratatele multilaterale.

Luînd cuvîntul la dezbateri, repre­
zentantul R. P. Romîne, Gheorghe Jucu 
a arătat că participarea noilor state la 
tratatele multilaterale, ar contribui la 
atingerea scopurilor urmărite de O.N.U. 
Subliniind că sarcina O.N.U. este de a 
dezvolta colaborarea internațională și 
a încuraja dezvoltarea progresivă a 
dreptului internațional, vorbitorul a de­
clarat că practic este imposibil ca 
O.N.U să ceară unui stat respectarea 
unui principiu de drept internațional 
dintr-un tratat multilateral general la 
care nu i se acordă posibilitatea de a 
participa. în încheiere, reprezentantul 
romîn a spus că delegația R. P. Romîne 
se pronunță împotriva oricăror discri­
minări prin care statele independente 
sînt împiedicate de a adera la tratatele 
internaționale multilaterale și că va 
vota pentru proiectul de rezoluție în 
forma propusă de delegațiile țărilor 
afro-asiatice.

•
într-o atmosferă internațională mult îm­
bunătățită, ca urmare a eforturilor for­
țelor iubitoare de pace, I. B. Tito a 
arătat că aceasta creează noi posibili­
tăți Organizației Națiunilor Unite în 
eforturile ei pentru promovarea spiri­
tului de înțelegere și colaborare inter­
națională. I. B. Tito a declarat că în­
treaga evoluție postbelică, și mai ales 
perioada războiului rece, au arătat că 
în relațiile internaționale, forța, ame­
nințarea cu războiul și chiar dezlănțui­
rea lui, nu au putut rezolva nici una 
din problemele internaționale, ci dim­
potrivă au creat probleme noi și mai 
grele. Pronunțîndu-se în legătură cu 
aceasta pentru lichidarea războiului 
rece și cursei înarmărilor, președintele 
R. S. F. Iugoslavia a declarat că sin­
gura soluție este de a înțelege și a re­
cunoaște realitatea timpului nostru — 
existența sistemelor sociale diferite și 
necesitatea de. a se stabili relații între 
țări cu sisteme sociale diferite pe prin­
cipiile coexistenței pașnice. Vorbitorul 
a arătat că îmbunătățirea situației in­
ternaționale și rezolvarea celor mai 
mari probleme internaționale ar crea 
condițiile pentru rezolvarea pașnică și 
a altor probleme mai mici sau mai 
mari.

Președintele R. S. F. Iugoslavia a 
subliniat importanța respectării princi­
piului neamestecului în afacerile inter­
ne ale altor țări. El a declarat că 
O.N.U. ar trebui să fie inițiatoarea unei 
înțelegeri între toate statele asupra 
neamestecului și neintervenției. De 
asemenea, a adăugat el, este necesar să 
căutăm cu curaj noi căi pentru dez­
voltarea relațiilor economice interna­
ționale. înfăptuirea egalității economice 
și asigurarea unui progres pentru toate 
țările și popoarele, a spus I. B. Tito, 
constituie baza materială a coexisten­
ței și conținutul ei social-economic ne­
cesar. Sperăm, a spus el, că proiectata 
conferință mondială pentru comerț și 
dezvoltare va avea o mare însemnătate 
pentru rezolvarea acestor probleme.

In cuvîntarea sa, președintele Tito a 
salutat încheierea Tratatului de la 
Moscova cu privire la interzicerea ex­
periențelor nucleare în trei medii, ară­
tînd că acest acord reprezintă o dova­
dă a faptului că personalități cu cea 
mai mare răspundere ale puterilor nu­
cleare acceptă tot mai mult principiul 
coexistenței pașnice, indiferent de 
deosebirile sistemelor sociale. Vorbito­
rul a chemat Națiunile Unite să acțio­
neze într-o măsură tot mai mare în 
direcția apropierii între popoare, să 
fie instrumentul colaborării și eforturi­
lor lor pentru întărirea păcii în lume. 
In legătură cu aceasta, el a declarat că 
ar fi deosebit de important dacă Na­
țiunile Unite ar dezvolta mai departe 
și ar codifica principiile coexistenței 
pașnice.

Vizita delegației parlamentare romîne
în Belgia

BRUXELLES 23 — Trimisul spe­
cial Agerpres, Mircea Ionescu, transmi­
te : In continuarea călătoriei prin Bel­
gia, delegația grupului parlamentar ro­
mîn pentru relații de prietenie Romî- 
nia-Belgia a vizitat în cursul zilei de 
miercuri orașul Anvers, unul dintre 
cele mai mari porturi din lume. In 
drum spre acest oraș, delegația romînă 
s-a oprit în localitatea Brendonk și a 
vizitat muzeul cu același nume, organi­
zat pe locul fostului lagăr de concen­
trare nazist din timpul celui de-al doi­
lea război mondial. Deputății au depus 
o jerbă de flori în memoria victimelor 
fascismului.

La Anvers, deputății romîni s-au îm­
barcat pe nava belgiană „Flandra“, cu 
care au făcut o plimbare pe principa­
lele canale ale portului, unde erau an-

corate și cargourile romînești „Craio­
va", și „Suceava". Primarul adjunct al 
orașului, W. Vrintz, a oferit pe bordul 
navei o masă în cinstea delegației ro­
mîne. In toasturile rostite s-a subliniat 
posibilitatea intensificării schimburilor 
comerciale între cele două țări.

La Anvers parlamentarii romîni au 
vizitat uzinele „Beltelefon" care pro­
duc echipament pentru telecomunicații 
și telefonie, precum și diferite muzee 
ale orașului.

în călătoria prin Belgia, delegația 
grupului parlamentar romîn este înso­
țită de Edmond Machtens, președintele 
grupului parlamentar belgiano-romîn, 
de deputați și senatori, precum și i 
prezentanți ai Legației R. P. Romîne 
Belgia.

MOSCOVA 23 (Agerpres). — To­
varășul Alexandru Bîrlădeanu, vice­
președinte al Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Romîne, președin­
tele celei de-a 9-a ședințe a Comitetu­
lui Executiv al Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc, a vorbit în seara 
zilei de 22 octombrie la postul de tele­
viziune din 
celei de-a 
Executiv al

Moscova despre lucrările
9-a ședințe a Comitetului 
C.A.E.R.

In legătură cu conflictul algero-marocan
ALGER 23 (Agerpres). — Eforturile 

diplomatice pentru reglementarea paș­
nică a conflictului algero-marocan con­
tinuă cu intensitate, fără însă să se fi 
înregistrat pînă în prezent un progres 
remarcabil în găsirea unei soluții. Deși 
atît partea algeriană, cît și cea maro­
cană sînt de acord asupra necesității 
inițierii unor convorbiri serioase pentru 
găsirea unei soluții pașnice conflictu­
lui dintre ele, continuă să se manifeste 
divergențe asupra modalităților concrete 
ale reluării dialogului.

Definind poziția guvernului său față 
de diversele formule propuse de mai 
multe țări africane care și-au asumat 
rolul de mediator în conflictul algero- 
marocan, ministrul de externe al Alge­
riei, Bouteflika, a declarat că guvernul 
algerian „nu închide nici o ușă". El a 
anunțat că în cursul convorbirilor care 
au avut loc între președintele Ben Bella 
și împăratul Etiopiei, Haile Selassie, 
acesta din urmă a sugerat convocarea 
unei conferințe la cel mai înalt nivel 
cu participarea șefilor de state ai Al­
geriei, Marocului și Etiopiei. Bouteflika 
a declarat că guvernul algerian a ac­
ceptat această propunere cu condiția ca 
conferința să aibă loc într-o capitală 
africană sau într-o țară neutră.

„Guvernul algerian, a declarat Boute­
flika, adresează un nou apel secretaru­
lui general al Organizației Unității Afri­
cane, cerîndu-i să convoace o sesiune 
extraordinară a miniștrilor afacerilor 
externe". El a afirmat că Organizația 
Unității Africane rămîne cadrul cel mai 
nimerit pentru reglementarea conflictu­
lui algero-marocan.

în cursul zilei de 23 octombrie, pre­
ședintele Algeriei, Ben Bella, a primit

Pierre Messmer despre noul buget 
militar al Franței

re-
în

delegația Ligii. arabe condusă, de secre­
tarul general al ligii, Hassouna, cu 
care a discutat situația de la frontiera 
cu Marocul și problema găsirii unor 
căi de soluționare a conflictului. Dele­
gația a plecat apoi la Rabat.

Corespondenții agențiilor de presă a- 
nunță că la frontiera algero-marocană 
continuă să aibă loc lupte între forțele 
armate ale celor două țări. In ziua de 
23 octombrie, ciocniri militare au avut 
loc la 40 de mile vest de localitatea 
Figuig, în împrejurimile postului de 
frontieră Ain Tannezzara.

După formarea noului 
guvern britanic

LONDRA 23 (Agerpres). — Guver­
nul britanic a anunțat miercuri că 
acceptă dezbateri în Camera Comune­
lor în legătură cu hotărîrea de a amîna 
deschiderea viitoarei sesiuni parlamen­
tare a Marii Britanii pînă la 12 noiem­
brie. Această hotărîre a fost adoptată 
pentru a da posibilitatea primului mi­
nistru lordul Home să se prezinte la 
o alegere parțială pentru Camera Co­
munelor spre a putea participa la 
dezbaterile Camerei. (După cum se 
știe primul ministru, în calitatea sa de 
membru al Camerei Lorzilor, nu are 
dreptul la acces în Camera ComuneloT 
decît dacă, renunțînd la titlul său nobi­
liar, se prezintă pentru alegerea ca de­
putat).

Reprezentanții opoziției laburiste au 
anunțat că vor critica această hotărîre 
în ultima ședință din această sesiune 
a Camerei Comunelor, joi dimineața.

Tot miercuri lordul Home a semnat 
renunțarea sa oficială la titlul său. De 
acum înainte el va fi cunoscut sub nu­
mele familiei sale — Douglas-Home.

între 15 și 22 
Moscova a avut 
dință a Comitetului Executiv al Con­
siliului de Ajutor Economic Reciproc.

La ședință au participat reprezen­
tanții țărilor membre ale Consilului în 
Comitetul." Executiv : S. Todorov, vi­
cepreședinte al Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Bulgaria, O. 
Simunek, vicepreședinte al guvernului 
Republicii Socialiste Cehoslovace, mi­
nistrul W. Rumpf, membru al Prezi­
diului Consiliului de Miniștri al Re­
publicii Democrate Germane, D. Mo- 
lomjamț, prim-vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri al Republicii Popu­
lare Mongole, P. Jaroszewicz, vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Polone, A. Bîrlă- 
deanu, vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al Republicii Populare Romîne, 
A. Apro, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al Republicii Populare Un­
gare, M. Leseciko, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Uniunii Re­
publicilor Sovietice Socialiste.

Ședința Comitetului Executiv a fost 
prezidată de reprezentantul Republicii 
Populare Romîne, A. Bîrlădeanu, vice­
președinte al Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Romîne.

Comitetul Executiv a examinat și a 
aprobat programul de măsuri al orga­
nelor Consiliului pentru îndeplinirea 
hotărîrilor consfătuirii din iulie (1963) 
a primilor secretari ai Comitetelor 
Centrale ale partidelor comuniste și 
muncitorești și a șefilor dc guverne 
ale țărilor membre ale C.A.E.R. și ale 
celei de-a XVIII-a sesiuni a Consiliu­
lui, precum și planul său de activitate 
pe anul 1964, care prevede înfăptuirea 
de măsuri concrete de coordonarea pla­
nurilor de dezvoltare a economiei na­
ționale a țărilor membre ale C.A.E.R.

octombrie 1963 la 
loc cea de-a 9-a șe-

pe perioada 1966—1970, de specializare 
și cooperare a producției și în alte pro­
bleme de colaborare economică și teh- 
nico-științifică.

Comitetul Executiv a discutat rapor­
tul Biroului Comitetului Executiv cu 
privire la activitatea desfășurată de or­
ganele C.A.E.B. privind coordonarea 
construcției unor obiective industrii'* 
prevăzute pe anii 1964—1965 de țările 
de democrație populară membre ale 
C.A.E.B. a adoptat recomandările 
corespunzătoare în această problemă și 
a trasat măsuri pentru pregătirea coor­
donării planurilor principalelor investi­
ții capitale pe anii 1966—1970.

Comitetul Executiv a examinat și alte 
probleme importante ale colaborării 
economice și tehnico-științifice, pregă­
tite de comisiile permanente ale Con­
siliului. In special au fost examinate, 
printre altele, propunerile privind satis­
facerea necesarului țărilor membre ale 
C.A.E.R. în tipuri de utilaje pentru in­
dustria electronică, care nu sînt fabri­
cate în prezent în țările membre ale 
C.A.E.R. sau sînt produse într-o canti­
tate insuficientă; sporirea în anii 1964 
și 1965 a producției unor tipuri de 
tractoare și mașini agricole; îmbunătă­
țirea continuă a satisfacerii necesarului 
țărilor membre ale C.A.E.R. în unele 
tipuri de laminate din metale feroase 
și de țevi.

Comitetul Executiv a discutat infor­
marea prezentată de Comisia pentru 
transporturi cu privire la modul în 
care se desfășoară îndenlinirea hotărî- 
rii Comitetului Executiv al Consiliului 
referitoare la crearea parcului comun 
de vagoane de marfă.

Ședința Comitetului Executiv s-a des­
fășurat într-o atmosferă de prietenie 
frățească și deplină înțelegere.

★
NEW YORK 23 (Agerpres). — După 

cum s-a mai anunțat, în ședința din 22 
octombrie a Adunării Generale a 
O.N.U. a luat cuvîntul președintele 
R. S. F. Iugoslavia, I. B. Tito. Subli­
niind că actuala sesiune se desfășoară

PARIS 23 (Agerpres). — La 22 oc­
tombrie au avut loc, în Comisia pentru 
apărare a Adunării Naționale a Franței 
dezbateri asupra bugetului militar pe 
anul 1964. Luînd cuvîntul, din partea 
guvernului francez, ministrul armatei al 
Franței, Pierre Messmer, a declarat că 
în anul 1964 cheltuielile militare ale 
Franței se vor ridica la suma de 19 874 
milioane de franci, ceea ce reprezintă 
20,5 la sută din cheltuielile bugetare ale 
statului. Din această sumă, „9 106 000 000 
franci vor fi prevăzuți pentru moderni­
zarea armatei franceze". După cum a- 
preciază agenția France Presse, această 
sumă reprezintă „un nivel neatins an­
terior". O importanță deosebită s-a a- 
cordat sumelor prevăzute pentru crea­
rea așa-numitei forțe de șoc nucleare a 
Franței. Potrivit 
smer, în 1964
3 686 000 000 de franci pentru crearea 
acestei forțe.

Comentînd noul buget militar al

Franței, agențiile occidentale de presă 
remarcă faptul că, în ciuda unor redu­
ceri de efective, acesta continuă să fie 
deosebit de ridicat.

declarațiilor lui Mes- 
Franța va cheltui

Ofițeri ai forțelor patriotice din Vietnamul de sud studiază, în fața unei 
machete, un post diemist înaintea unui nou atac

Cu prilejul unor săpături întreprinse 
pe malul Mării Moarte s-au desco­
perit o serie de amfore în care se 
aflau papirusuri relativ bine conser­
vate, datînd dinaintea erei noastre. 
Două dintre aceste amfore au fost 
aduse la Paris și predate Arhivelor 
Naționale ale Franței. în clișeu : 
Cele două amfore și papirusurile 

găsite în ele.

Rezultatele alegerilor din 0.0.
BERLIN 23 (Agerpres). — După cum 

anunță agenția A.D-N., Comisia cen­
trală electorală a publicat miercuri la 
Berlin rezultatele definitive ale alegeri­
lor din R. D. Germană.

Din 11 621 158 de cetățeni cu drept 
de vot, au participat la alegerile pentru 
Camera populară 11 533 859 (99,25 la 
sută).

Au fost considerate valabile 99,96 la 
sută din pumărul total al voturilor, iar 
din acestea 99,95 la sută au fost date 
candidaților Frontului Național al Ger­
maniei democrate.

laLa 22 octombrie 1963 a avut loc 
Moscova semnarea convenției cu pri­
vire la decontările multilaterale în rub­
le transferabile și la organizarea Băncii 
internaționale de colaborare economică.

Din împuternicirea guvernelor lor, 
convenția a fost semnată de reprezen­
tanții țărilor membre ale C.A.E.R. par­
ticipante la cea de-a 9-a ședință a Co­
mitetului Executiv al Consiliului de 
Ajutor Economic Reciproc.

Convenția prevede că decontările 
pentru livrările reciproce de mărfuri și 
pentru alte plăți între părțile contrac­
tante se vor efectua de la 1 ianuarie 
1964 în ruble transferabile. Conținutul 
în aur al unei ruble transferabile este 
de 0,987412 grame aur pur.

La încheierea acordurilor comerciale 
fiecare parte contractantă va asigura e- 
chilibrarea încasărilor și plăților în rub­
le transferabile în cadrul anului calen­
daristic în ansamblu cu toate celelalte 
părți contractante.

Pentru a contribui la colaborarea e- 
conomică și la dezvoltarea economiei 
naționale a părților contractante, pre­
cum și la lărgirea colaborării acestor 
părți cu alte țări se înființează Banca 
internațională de colaborare economică 
cu sediul în orașul Moscova. Membre 
ale Băncii sînt părțile contractante, Ac­
tivitatea Băncii este reglementată prin 
convenție și prin statutul Băncii, care 
este o parte indisolubilă a acestei con­
venții.

Banca are misiunea de a efectua de-

contări multilaterale în ruble 
rabile, a credita operațiile de 
exterior și alte operații ale 
contractante, a atrage și a depozita mij­
loacele libere în ruble transferabile, a 
atrage în conturi și în depozite aur, 
valută liber convertibilă și alte valute 
ale țărilor membre ale Băncii și ale al­
tor țări. Din însărcinarea țărilor intere­
sate, Banca poate efectua din resurșele 
alocate de aceste țări, finanțarea și cre­
ditarea construcției, reconstrucției și 
exploatării de întreprinderi industriale 
și de alte obiective. Banca poate de a- 
semenea efectua decontări în ruble 
transferabile cu țările care nu sînt par­
ticipante la convenție.

Banca își desfășoară activitatea pe 
baza deplinei egalități în drepturi și a 
respectării suveranității țărilor membre 
ale Băncii. Consiliul Băncii este alcă­
tuit din reprezentanții tuturor țărilor 
membre ale Băncii, fiecare țară avînd 
un singur vot, indiferent de mărimea 
aportului său la capital. Hotărîrile Con­
siliului sînt luate în unanimitate.

Cu asentimentul tuturor părților con­
tractante, la convenție pot adera și alte 
țări care împărtășesc țelurile și princi­
piile sale și care își asumă obligațiile 
decurgînd din convenție și din statutul 
Băncii.

Convenția cu privire la decontările 
multilaterale în ruble transferabile și la 
organizarea Băncii internaționale de co­
laborare economică urmează să fie rati­
ficată.

transfe- 
comerț 
părților

O interesantă constatare 
în legătură cu măsurarea timpului Qu eiteaa rindiuii • elteaa tindind

LONDRA 23 (Ager­
pres). — După cum re­
latează săptămînalul 
britanic „Sunday Ti­
mes", la 31 octombrie, 
la miezul nopții, ceasu­
rile atomice din opt 
țări, inclusiv Anglia și 
Statele Unite, vor Uda­
te înapoi cu o zecime 
de secundă, in scopul 
de a se pune de acord 
ora indicată de ceasu­
rile atomice cu ora as­
tronomică indicată de 
rotația Pămîntului. A- 
ceasta este a doua mo­
dificare de acest fel. 
Prima a avut loc în 
1961.

Această modificare nu 
înseamnă că s-ar fi des-

se­
rie 
fo- 
da-

coperit vreo greșeală în 
func/ionarea ceasurilor 
atomice, ci tocmai pen­
tru că acestea sini deo­
sebit de precise. Ele a- 
vansează sau rămîn în 
urmă numai cu o 
cundă în răstimp 
150.000 de ani. Dar 
losirea lor — care
tează din 1955— a scos 
la iveală o neconcor- 
dan/ă in standardele 
tradiționale ale măsură­
rii timpului.

Folosirea ceasurilor 
atomice a dovedit că 
ziua — care constituie 
pînă în 1955 unitatea 
de bază a măsurării 
timpului — nu repre­
zintă o unitate stabilă.

S-a constatat că /impill 
necesar Pămintului pen­
tru a se roti pe axa sa 
variază , accelerindu-se 
sau tncetinindu-se. In 
momentul de iată, a- 
ceastă mișcare s-a înce­
tinit și fiecare zi este 
cu aproximativ două 
miimi de secundă mai 
lungă decît cea prece­
dentă.

Nu se cunosc încă 
motivele pentru care se 
produce această modifi­
care in ritmul rotației 
Pămintului, dar se cre­
de că ea este influența­
tă de miezul lichid al 
Pămîntului sau de ridi­
carea sau scufundarea 
maselor de pămint.

• Miercuri, a sosit la Moscova într-o 
vizită oficială, Ia invitația guvernului so­
vietic, dr. Tulsi Giri, președintele Consi­
liului de Miniștri al Nepalului. La aero­
dromul Șeremetievo, Tulsi Giri a fost 
întîmpinat de N. S. Hrușciov și de alți 
conducători sovietici. în aceeași zi, Tulsi 
Giri a făcut o vizită lui N. S. Hrușciov 
la Kremlin.

® Cosmonaufii sovietici V. V. Tereșkova 
și locotenent-colonclul V. F. Bîkovski au 
sosit ieri la Varșovia IPAP).

D-na Sirimavo Bandaranaike, primul 
ministru al Ceylonului, l-a invitat pe 
N. S. Hrușciov să facă o vizită în Ceylon. 
N. S. Hrușciov a acceptat invitația. Data 
vizitei va fi stabilită ulterior. (TASS).

• Judecătorul argentinian, Carlos Arigo, 
a hotărît să anuleze decretul emis la 15 
aprilie a.c. de fostele autorități argentinie- 
ne cu privire la dizolvarea Sindicatului lu­
crătorilor din presă în legătură cu intro­
ducerea stării de asediu în Argentina. Ju­
decătorul a dat, de asemenea, dispoziții
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și comerțul Est-Vest
2iarul conservator „Journal oi 

Commerce" organ al cercurilor 
de afaceri din Statele Unite, a 

pronunțai o sentință categorică de 
condamnare a politicii initiate de 
Dulles, privitoare la embargoul eco­
nomic împotriva fărilor socialiste. 
Ziarul scrie că această politică în­
seamnă „a-fi mușca nasul numai spre 
a face în ciudă fetei". Aceasta con­
stituie totodată recunoașterea eșecu­
lui acestei politici.

Motivele pe termen lung ale pre­
siunilor pentru schimbarea ei devin 
acum tot mai clare: este, evident, 
vorba atît de scăderea rezervelor de 
aur ale Statelor Unite, și de dorința 
de a consolida dolarul cit și, de dorin/a 
de a reduce deficitul bugetului federal 
pe calea micșorării cheltuielilor de 
depozitare a stocurilor de produse 
agricole nevindute. Totodată extin­
derea comerțului va stimula econo­
mia Statelor Unite și va da posibili­
tatea să se creeze noi locuri de 
muncă.

Dar, intr-un anumit sens, cauza 
directă a intensificării presiunilor 
pentru dezvoltarea fără discriminări a 
relațiilor comerciale o constituie, con­
curenta crescindă, 
lumea capitalistă.
Kennedy a declarat că, practic vor-

ce are loc in 
Marii, domnul

bind, întreaga listă americană de 
tarife este pasibilă revizuirii. Aceasta, 
pentru a face fată concurentei dintre 
Statele Unite și Piafa comună.

Datele aliate la dispoziția oameni­
lor de afaceri americani arată că : în 
anul 1962, Europa occidentală a vin- 
dut tarilor socialiste mărfuri în va­
loare de două miliarde dolari fată de 
numai 125 milioane dolari cit a re­
prezentat valoarea exportului Statelor 
Unite către aceleași țări, tn timp ce, 
începind, din I960, volumul exportu­
rilor Europei occidentale către Europa 
răsăriteană a crescut cu 21 la sută, 
volumul exporturilor Statelor Unite a 
scăzut cu 35 la sută. Ca urmare, în 
momentul de fală în cercurile de 
afaceri din Statele Unite dorința de a 
extinde relațiile comerciale este pu­
ternică.

Ziarul „New York Post" subliniază 
că Statele Unite trebuie să tină seamă 
de faptul că aliații lor tind in mod 
vădit spre extinderea relațiilor lor 
comerciale cu țările Europei răsări­
tene.

Nu încape îndoială că această ex­
tindere va avea loc. Dar nu trebuie 
trecut cu vederea faptul că aici, 
cercurile de extremă dreaptă au și 
Început să facă din problema dezvol­
tării comerțului est-vest o temă de

propagandă electorală afirmind că o 
asemenea politică ar Constitui o ,,ca­
pitulare".

In ciuda acestor obstacole in cercu­
rile economice informate se apre­
ciază că volumul potential minim al 
dezvoltării schimburilor S.U.A. 
țările socialiste s-ar ridica la 400 
lioane dolari anual. Aceasta ar 
semna sporirea aproape de patru 
a actualului volum de schimburi 
Statelor Unite cu țările socialiste. 
Dar chiar și realizarea acestui poten­
tial nu ar putea constitui decit o cin­
cime din volumul exporturilor Euro­
pei occidentale. Mai curind sau mai 
tirziu, pentru a face fată competiției 
și a netezi calea spre avintul schim­
burilor comerciale Esl-Vest, va trebui 

•să- se recurgă, fie la extinderea vîn- 
zărilor normale pe credit din partea 
Statelor Unite, fie la sporirea volu­
mului importurilor din țările so­
cialiste. începutul intensificării rela­
țiilor comerciale care este 
acum de influente cercuri 
va contribui fără îndoială 
jarea tendințelor pentru 
unor schimburi comerciale 
libere.

așteptat 
de afaceri, 
la încura- 
obțirterea 

depline și
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ca editura progresistă „Lautaro", interzisă 
tot în aprilie a.c., să-și reia activitatea. 
(Ag.).
• Cu ocazia comemorării a o sută de 

ani de la moartea marelui poet francez 
Alfred de Vigny, la „Touring-Club" din 
Paris a fost deschisă o expoziție care con­
ține numeroase documente de familie, 
autografe și manuscrise aparținînd lui Al­
fred de Vigny. Cu această ocazie, scrii­
torul Andre Wurmser a ținut o conferință 
pe tema : „Alfred de Vigny, om fi poet" ■ 
(Ag.).
• La chemarea tuturor federațiilor sindi­

cale, miercuri dimineața a început în în­
treaga Franță o grevă generală de 24 ore 
a celor 300.000 de oameni ai muncii de la 
căile ferate. Tot miercuri, peste 100.000 
de funcționari din sectorul P.T.T. au de­
clarat o zi de acțiuni revendicative. (Ag.).

• Greva în subteran a minerilor de la 
mina „Ravi" din Italia a intrat tn cea 
de-a 26-a zi. La 22 octombrie,- minerii au 
declarat greva foamei, protestînd împo­
triva intenției patronilor de a închide mina. 
(Ag.).
• Ziarul „Daily Mail" relatează că în

cadrul unui sondaj efectuat în rîndul opi­
niei publice engleze, 47,5 Ia sută din per­
soanele întrebate au răspuns că dacă în 
prezent ar avea Ioc alegeri, ar vota pen­
tru laburiști. Pentru conservatori s-au pro­
nunțat 40,2 la sută din 
trebatc.
• Regizorul de cinema ______  ____

regizorul filmului „Mîini deasupra orașu­
lui" căruia i s-a decernat premiul I la 
Festivalul filmului de la Veneția, va tre­
bui să compară in fața unui tribunal, fiind 
acuzat de „jigniri aduse politiei". (Ag.)
• Ziarele iraniene au publicat comu­

nicatul guvernatorului militar al orașului 
Teheran, care anunță că se ridică starea 
excepțională introdusă la 5 iunie în orașul 
Teheran și în împrejurimile acestuia ca 
urmare a tulburărilor ce au avut loc la 
Teheran și în alte orașe. (Ag.).

• Comisia juridică a Camerei deputa- 
tilor din Brazilia a aprobat un proiect de 
lege cu privire la înlocuirea actualei uni­
tăți monetare braziliene — Cruzeiro —• 
printr-o nouă unitate monetară — Brazao. 
Potrivit proiectului de lege un brazao va 
valora 1 000 de cruzeiros. (F. P<).
------------------------- k s-

Sub presiunea protestelor populației junta militară din 
Republica Dominicană a anunțat că va „lărgi" guver­

nul prin includerea unor reprezentanți ai opoziției

persoanele în-

Francesco Roși,

Proiect al guvernului dominican de „lărgire" a componenței sale
Desen de CIK DAMADIAN
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